

В ВОСКРЕСЕНЬЕ АГРАРИИ ОТМЕТЯТ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК



Заря



Четверг
№ 41 (13673)
10 октября 2024 г.

ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА
АЛЕКСЕЕВСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА И КРАСНЕНСКОГО РАЙОНА
БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ
Издаётся с апреля 1920 года

Цена свободная 12+



Механизатор Александр Пашков посвятил работе в отрасли сельского хозяйства 28 лет.

Помогает опыт

● КРУПНЫМ ПЛАНOM

В текущем году ЗАО Агросоюз «Авида» — одно из крупных хозяйств в Красненском районе, первое закончило уборочные работы и получило хороший урожай всех сельскохозяйственных культур. А ещё аграрии обеспечили сытную зимовку животным, которые содержатся на мега-ферме ЗАО «Молоко Белогорья» в селе Сетище. Они заготовили тысячи тонн грубых и сочных кормов, а также зерновых культур. В слаженном организме этого большого сельскохозяйственного предприятия достойное место занимают простые труженики. Один из них — Александр Пашков. Он работает на погрузчике MONIPON и ежедневно занят на погрузке кормов. Трижды в день механизатор садится за руль современной техники и наполняет кормораздатчики кормами, которые развозят их по секциям. Без этой функции на ферме никак не обойтись, ведь накормить пять тысяч голов крупного рогатого скота непросто, к тому же это нужно сделать вовремя. Поэтому погрузчик не знает простоев. За

прошлый год Александр Павлович выработал на нём 2146 моточасов. Ему нравится работать на этой технике. За рулём механизатор чувствует себя уверенно.

— За восемь лет деятельности в хозяйстве у него не было ни одного серьёзного замечания, — характеризует Пашкова управляющий отделения № 3 ЗАО Агросоюз «Авида» Александр Яковлев. — Он эффективно использует и содержит технику в образцовом состоянии, обеспечивает технический уход и своевременный ремонт. Большое внимание в работе уделяет соблюдению правил по охране труда и технике безопасности. Казалось бы, ничего сложного, но работа на погрузчике требует точности. Такое по плечу только опытным механизаторам.

Его заслуги не остаются незамеченными. Александр Павлович не раз поощрялся руководством агрохолдинга, района и региона. У него много различных грамот, дипломов и благодарностей. Все они достались механизатору за хорошую работу. А на праздновании

областного Дня работника сельского хозяйства, который проходил на этой неделе в Короче, ему была вручена благодарность Министерства сельского хозяйства Российской Федерации. С чем его тепло поздравили коллеги по работе. А Александр Яковлев добавил:

— Вот видите, мы в нём не ошиблись. Александру Пашкову можно с уверенностью доверять любое дело. Его профессиональные навыки служат достойным примером для других.

Николай ЯРЦЕВ.
Фото автора

КСТАТИ

В сельском хозяйстве района трудятся более 700 человек. В предстоящее воскресенье они отметят профессиональный праздник с достойными результатами своего труда.

● ЧТО? ГДЕ? КОГДА?

Близится к финишу

В Красненском районе завершается уборочная страда. Аграрии убрали 12,3 тысячи гектаров сои со средней урожайностью 17,3 центнера с гектара и 5 тысяч гектаров подсолнечника (урожайность — 24,5 центнера с гектара).

На начало недели было обмолочено 62 процента посевных площадей кукурузы или 2,4 тысячи гектаров. Урожайность составила 46,6 центнеров на круг. Впереди уборка сахарной свеклы на полях ООО «Русагро Инвест». Сладкую культуру предстоит выкопать на 1,3 тысячи гектаров. Завершается сев озимых культур. К сегодняшнему дню он проведён более чем на 13 тысячах гектаров.



Соб. инф.
Фото Николая Ярцева.

Декада подписки на «ЗАРЮ»

До 14 октября продолжается Всероссийская подписка на 1-е полугодие 2025 года.

Как оформить подписку не выходя из дома? Навести камеру смартфона на QR-код и перейти на сайт podpiska-pochta.ru.



Подписной индекс П 8922

Также оформить подписку можно:

— в отделениях почтовой связи и у почтальонов;
— в редакции (забирать газету лично).

Стоимость полугодовой подписки на «Зарю» составляет 868 руб. 98 коп. Для инвалидов 1-й, 2-й групп, участников Великой Отечественной войны и категорий лиц, приравненных к ним, — 792 руб. 90 коп.

● КУРСЫ ВАЛЮТ

\$ 96,10; € 105,68. По данным ЦБ РФ на 09.10.24 г.

Поздравление

Уважаемые работники и ветераны агропромышленного комплекса Белгородской области! Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Сегодня ваш жизнеобеспечивающий и святой труд сопряжён с высоким риском. Многим аграриям региона приходится обрабатывать поля, выращивать и выпекать хлеб, кормить и лечить сельскохозяйственных животных под вражескими обстрелами и ударами беспилотников. Каждый день вы, без преувеличения, сражаетесь за урожай, высокие объёмы производства мяса и молока. Остаётесь на своих рабочих местах. Чтобы наша Белгородская земля — одна из главных житниц России — сохраняла свой статус ведущего производителя продовольствия в стране.

Аграрная отрасль региона, несмотря на значительный ущерб, нанесённый врагом, добивается серьёзных результатов. Не только сохраняет, но и укрепляет свои лидирующие позиции в России по производству мяса. Как мы рассчитываем, к концу 2024 года область достигнет исторического рекорда по свинине: обеспечит производство не менее 1 млн тонн свинины в живом весе.

Невзирая на все объективные сложности, регион остаётся в числе крупнейших отечественных производителей молока, занимает 2 место в Центральном федеральном округе по объёмам выпуска этого ценного продукта. Не менее значимы достижения белгородских аграриев и по другим направлениям. По объёмам выпуска растительного масла мы вторые в стране, по производству пищевых яиц — на втором месте в ЦФО и на седьмом в России.

В тяжёлых прифронтовых условиях, когда значительно сократились площади обрабатываемой пашни, они планируют собрать достойный урожай зерновых и зернобобовых культур — порядка 2,5 млн тонн.

Сегодня наши предприятия поставляют свою продукцию в 50 стран мира, развивают торговые связи с такими новыми перспективными партнерами, как Индия, Египет, Узбекистан, Турция, Китай.

Очень важно, что наш агропромышленный комплекс даже в сложной оперативной обстановке смело смотрит в будущее. В настоящее время в отрасли реализуется 26 серьёзных инвестпроектов общей стоимостью порядка 67 млрд рублей. В 2024 году компания «ЭФКО» открыла завод по производству функциональных белков и пищевых волокон, что позволит в ближайшие годы обеспечить полное импортозамещение данных видов продукции в масштабах страны. Растут объёмы продукции, произведённой малым аграрным бизнесом, который сегодня насчитывает более 6600 хозяйств.

Дорогие друзья! Благодарю вас за впечатляющие результаты вашего труда. Желаю вам крепкого здоровья, скорейшего возвращения к мирному будням, семейного благополучия и всего самого доброго!

Вячеслав ГЛАДКОВ,
губернатор
Белгородской области.

Назвали лучших имена

День учителя — один из немногих в году, когда педагоги возвращаются домой не с охапками тетрадей, а с букетами цветов. Светящиеся радостью глаза, море улыбок и хорошее настроение — их главные спутники в добрый праздник. Торжественные мероприятия по этому случаю прошли в Алексеевском муниципальном округе и Красненском районе.

Алексеевка

Тёплый октябрьский день собрал в стенах Центра культурного развития «Солнечный» людей благородного, творческого и созидательного труда. В фойе учреждения культуры были организованы мастер-классы по изготовлению бутоньерок из осенних листьев, оформлена праздничная тематическая фотозона. Не оставила без внимания гостей праздника выставка композиций из цветов от образовательных организаций муниципалитета — участников конкурса «Цветы как признание». Школьники и преподаватели с радостью оставили на бумажных осенних листьях поздравления и искренние пожелания виновникам торжества.

Поздравить учителей и ветеранов педагогического труда на сцену поднялась глава администрации муниципалитета Светлана Халева:

— Уважаемые коллеги, каждый день вы совершаете чудо — воспитываете будущее поколение. История Алексеевки не стоит на месте и развивается вместе с вами. В этом году на базе средней школы № 4 мы открыли высшую школу педагогики, тем самым получив возможность растить новую смену учителей — будущее нашего городского округа. Огромное спасибо за то, что вы готовы идти вперёд. Желаю сил и здоровья в этом нелёгком, но благородном труде.

К поздравлениям присоединились заместитель председателя Совета депутатов Ирина Сляяр и начальник управления образования администрации Алексеевского муниципального округа Марина Погорелова.

Звания «Почётный работник сферы образования Российской Федерации» удостоены семь учителей средних школ муниципалитета: Ольга Голубятникова, Вера Гребёнкина, Зоя Долгополова, Светлана Карташова, Светлана Ковалёва, Ольга Пиличева и Светлана Попова.

Многолетний и плодотворный труд, профессионализм и вклад в развитие образования педагогов округа отмечены почётными грамотами министерства просвещения РФ, благодарственными письмами губернатора Вячеслава Гладкова, нагрудным знаком «70 лет Белгородской области», благодарностями министерства образования региона и главы администрации Алексеевского муниципального округа.

По итогам фестиваля «Алексеевка в цвету» в номинации «Живём на Белгородчине единой семьёй» дипломами администрации муниципалитета третьей, второй и первой степеней и подарочными сертификатами награждены коллективы Иващенко-Ковалёвской, Мухомеровской и



Глава администрации муниципалитета Светлана Халева вручила награду педагогу станции юных натуралистов Анне Ткач.



Первыми глава администрации муниципалитета Александр Полторабатько наградил педагогов Татьяну Ломову и Павла Бабкова.

Жуковской средних школ соответственно. Лучшие учреждения образования округа по итогам рейтинговых соревнований получили почётные грамоты и денежные сертификаты.

Свои творческие поздравления зрителям подарили школьники, творческие коллективы и солисты «Солнечного», а также Дома детского творчества.

Валерия КОРОП.

Фото автора.

Красное

В Центре культурного развития «Радужный» царил торжественный и праздничный настрой. В фойе были оформлены выставки цветочных композиций, достижений педагогов детских садов и школ, декоративно-прикладного творчества и тематические фотозоны. Учащаяся творческого объединения Дома детского творчества Анастасия Сагалаева представила свою персональную выставку рисунков.

Торжественную часть мероприятия открыл глава администрации района Александр Полторабатько. В своём выступлении он отметил, что педагоги муниципалитета высоко держат свою профессиональную планку, успешно идут в ногу со

временем, внедряя инновационные образовательные технологии, работают над повышением качества образования, готовят победителей олимпиад и конкурсов, тем самым сохраняют престиж профессии.

Почётной грамотой Министерства просвещения Российской Федерации за многолетний добросовестный труд и значительные заслуги в сфере образования награждён учитель Новоуколовской средней школы Павел Бабков. Благодарственное письмо губернатора вручено учителю Готовской основной школы Татьяне Ломовой. Новоуколовские педагоги Нелли Затонских, Наталья Косинова и Наталья Шеншина отмечены благодарностью министерства образования региона. Преподавателям детской школы искусств Юлии Мазаловой и Алексею Стеблецову за высокие показатели в работе в системе дополнительного образования вручены Почётные грамоты министерства культуры области.

В этом году Белгородчина отмечает юбилей. В связи с чем, четырьмя педагогам района — Вячеславу Менжулину, Ольге Табалиной, Наталье Чумаченко и Анне Шелякиной вручены юбилейные на-

грудные знаки «70 лет Белгородской области». Благодарностями главы администрации района награждены свыше двадцати педагогов.

Слова поздравлений для педагогического сообщества адресовала начальник Красненского отдела образования Светлана Харланова:

— Учителя — это не просто профессионалы, это люди, которые верят в своих учеников и вкладывают в них душу и сердце. Они формируют личности, вдохновляют их на новые достижения и открытия, помогают стать лучше, делают учёбу интересной и запоминающейся.

Светлана Николаевна продолжила церемонию награждения и за достигнутые успехи в организации и совершенствовании работы по обучению и воспитанию подрастающего поколения вручила семи педагогам Почётные грамоты отдела образования. Праздничное мероприятие продолжил ансамбль песни и танца «Белогорье» областной государственной филармонии.

Светлана РЯПОЛОВА,
педагог-организатор
Красненского Дома детского
творчества.

Фото Николая Ярцева.

● «02» СООБЩАЕТ

На бирже не заработали

С 27 сентября по 3 октября в ОМВД России по Алексеевскому городскому округу зарегистрировано 201 заявление и сообщение о преступлениях, правонарушениях и происшествиях.

Кражи

27 сентября 20-летний местный житель обратился с просьбой привлечь к ответственности неустановленное лицо, которое оформило на его имя кредиты и произвело списание указанных денежных средств на неизвестные счета в сумме 555 000 рублей. В ходе оперативно-розыскных мероприятий установлен 19-летний житель одного из сёл Алексеевского муниципального округа. По предварительным данным подозреваемый под предлогом займа денежных средств у заявителя получил доступ к приложению банка и оформил на его имя кредиты, затем похитил со счёта 240 000 рублей. По данному факту возбуждено уголовное дело по п. Г ч. 3 ст. 158 УК РФ (санкции статьи предусматривают наказание в виде лишения свободы на срок до шести лет).

27 сентября в дежурную часть ОМВД обратился 19-летний житель одного из сёл Алексеевского муниципального округа с просьбой привлечь к ответственности неизвестное лицо, которое под предлогом дополнительного заработка на бирже завладело кредитными и личными денежными средствами потерпевшего в общей сумме 3 947 999 рублей. По данному факту возбуждено уголовное дело по ст. 159 ч. 4 УК РФ (санкции статьи предусматривают наказание в виде лишения свободы на срок до десяти лет).

29 сентября поступило заявление от 67-летнего местного жителя с просьбой привлечь к ответственности неизвестное лицо, которое под предлогом дополнительного заработка на бирже завладело кредитными и личными денежными средствами потерпевшего в общей сумме 2 183 600 рублей. По данному факту возбуждено уголовное дело по ст. 159 ч. 4 УК РФ (санкции статьи предусматривают наказание в виде лишения свободы на срок до десяти лет).

На дорогах округа

С 27 сентября по 3 октября зарегистрировано 13 дорожно-транспортных происшествий, в результате которых трое человек получили ранения различной степени тяжести.

Дарья ФЕДОРИЦЕВА.



В один из своих приездов в Красненский район губернатор Вячеслав Гладков принял личное участие в субботнике по благоустройству территории.

Инвестиции в будущее

● РАЗВИТИЕ

С момента назначения врио губернатора Белгородской области в ноябре 2020 года Вячеслав Гладков сформулировал для региона новые цели — стать одним из самых комфортных для жизни, который сможет не только удерживать своих жителей, но и привлекать молодёжь со всей страны.

«Парки, набережные, детские площадки, уютные дворы — всё это должно быть доступно каждому жителю Белгородской области. В каждом городе, в каждом селе. И поэтому мы продолжим вкладывать средства в благоустройство и городскую среду. Мы должны создавать качественные и комфортные общественные пространства, строить которые нужно как для себя», — отметил в своём выступлении перед депутатами регионального парламента Вячеслав Владимирович ещё в апреле 2021 года.

Затем губернатор сформиро-

вал целый портфель проектов, которые должны были полностью преобразовать регион. И здесь, как и во всём, слова не разошлись с делом. Начиная с 2021 года, из областного бюджета в развитие социальной и инженерной инфраструктуры вложено около 120 миллиардов рублей.

«Это огромные деньги. Направили их на совершенствование системы здравоохранения, культуры, спорта, образования, инженерной инфраструктуры. Понимаем, что эти инвестиции и есть развитие региона. И, конечно же, при формировании бюджета на 2025 год уделяем этому большое внимание. О тех решениях, которые будут приняты совместно с депутатами областной Думы, подробнее будем рассказывать в ноябре и декабре этого года», — сообщил губернатор жителям области в одном из утренних обращений.

Кстати, только в текущем году в Белгородчине на строительство учреждений образования, здравоохранения, культуры и спорта, сооружений водо-

энергоснабжения было выделено более 31 миллиарда рублей из регионального бюджета. Столько же планируется израсходовать на развитие социальной и инженерной инфраструктуры в 2025-м.

Жители Красненского района согласятся, что благодаря инициативности Вячеслава Гладкова положительные перемены заметны повсюду, будь то социальная защита населения, где программа «Содействие» стала настоящим спасательным кругом для малообеспеченных жителей. Возьмём медицину, которая получила новый виток развития, образование, спорт... А всё почему? Потому что он видит и слышит простых людей, и всегда находится на их стороне.

Если взять конкретные примеры последних лет, то в районе капитально отремонтировано здание школы в селе Лесное Уколово, где разместился детский сад с современным оборудованием. Получил вторую жизнь Камызинский детский сад, в котором созданы все условия для гармоничного развития маленьких воспитанников. Территории обновлённых учреждений — показатель эстетики и современного подхода к благоустройству.

За последние три года на улицах района построены и отремонтированы десятки километров дорог, открыты новые рекреационные зоны, скверы и детские игровые площадки для развития здоровья и культурного досуга, проведена расчистка общественно-значимых водоёмов. И это не полный перечень вложений, инвестированных в создание комфортной среды для жизни и досуга красненцев.

Татьяна СЕРГЕЕВА.
Фото Николая Ярцева.



Современный детский сад «Улыбка» радует педагогов и воспитанников комфортной образовательной средой.

Магнитные бури:

10-12 октября — начнётся с интенсивности в три балла и постепенно разовьётся до четырёх баллов. Повышенная геомагнитная активность будет сотрясать планету двое суток подряд. Перед ночным сном полезно выходить на свежий воздух и делать лёгкие упражнения для расслабления.

Благоприятные дни:
13 октября.

Позитивные дни:
15, 16 октября.

Нейтральные дни:
12, 14 октября.

Неблагоприятные дни:
10-11 октября.

blago-dni.ru

● ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

ЧЕТВЕРГ, 10 октября:

днём +18°C, ночью +9°C; давление (мм рт. ст.) 752; ветер (м/с) 5, юго-восточный, облачно.

ПЯТНИЦА, 11 октября:

днём +20°C, ночью +9°C; давление (мм рт. ст.) 752; ветер (м/с) 5, юго-восточный, ясно.

СУББОТА, 12 октября:

днём +17°C, ночью +9°C; давление (мм рт. ст.) 757; ветер (м/с) 5, восточный, ясно.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 13 октября:

днём +12°C, ночью +4°C; давление (мм рт. ст.) 759; ветер (м/с) 5, восточный, малооблачно.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 14 октября:

днём +8°C, ночью +3°C; давление (мм рт. ст.) 756; ветер (м/с) 3, юго-восточный, облачно, снег с дождём.

ВТОРНИК, 15 октября:

днём +8°C, ночью +5°C; давление (мм рт. ст.) 755; ветер (м/с) 4, юго-западный, дождь.

СРЕДА, 16 октября:

днём +8°C, ночью +5°C; давление (мм рт. ст.) 754; ветер (м/с) 2, северный, дождь.

www.gismeteo.ru



Фото Александра Панченко.

Погрузились в профессию

В день празднования среднего профессионального образования Центр культурного развития «Солнечный» стал площадкой для большого профориентационного мероприятия, организованного Алексеевским колледжем. Около 120 учащихся из семи школ муниципалитета оказались в мире интересных и увлекательных профессий.

Восемь специальностей колледжа были представлены в виде мастер-классов, в ходе которых ребятам предлагали ответить на вопросы, применить свои творческие способности, блеснуть эрудицией и показать практические навыки. Школьники смогли попробовать себя в создании студенческого билета посредством телеграмм-бота, сборке системного блока персонального компьютера, логистике, графике и других, не менее интересных занятиях. Из уст педагогов колледжа ребята узнали о тонкостях специальностей, которые предлагает своим абитуриентам учебное заведение и активно участвовали в создании конечного продукта некоторых из них. Каждый желающий смог взять с собой для подробного ознакомления информационный буклет о наиболее понравившемся направлении обучения.

Ученица 8 «В» класса средней школы № 2 Ксения Исакова поделилась впечатлениями о мероприятии:



Школьники с удовольствием приняли участие в мастер-классе по работе с гуашью «Робот-знайка».

— Преподаватели и студенты красочно, доступно и очень интересно рассказали о специальностях колледжа. Больше всего мне понравились мастер-классы по логистике и дошкольному образованию.

Десятки восторженных и любопытных глаз мальчишек и девчонок с интересом наблюдали за происходящим вокруг.

И, возможно, кто-то из них уже через несколько лет придёт в колледж постигать азы интересных и нужных профессий.

Стоит признать большую роль

учреждений среднего профессионального образования в подготовке высококвалифицированных кадров, очевидна их значимость и необходимость не только для студентов, но и работодателей. Из их стен выходят молодые люди, получившие профессиональное образование и готовые работать. К тому же, во время обучения, ребята проходят производственную практику на заводах и предприятиях, с которыми заключили целевые договоры, тем самым обеспечив себе трудоустройство в будущем.

Поэтому одной из ключевых на профориентационном мероприятии стала площадка потенциального работодателя — компании «ЭФКО», которая выступает партнёром по обучению студентов колледжа специальности «Управление качеством». Впервые набор на неё был осуществлён в этом учебном году. Предполагается, что выпускники после окончания обучения по данному направлению подготовки придут работать в отделы контроля качества на производственные предприятия. Поэтому ознакомить ребят с профессией в этот день пришли сотрудники службы контроля качества.

На мастер-классах школьники сами определяли, насколько крепко держится ручка на бутылке с подсолнечным маслом, качественную ли этикетку для неё предоставил поставщик, правильно ли считается штрихкод на пачке майонеза. Подростки сканировали на свои мобильные телефоны QR-код для определения соответствия продукции требованиям национальной системы маркировки «Честный знак». Как оказалось, некоторые впервые узнали о профессии специалиста по качеству на предприятии, многие из них заинтересовались, задавали много вопросов.

Также школьники посмотрели видеоролик о производственных процессах, которые проходит

семечка, чтобы превратиться в то самое бутылочное масло, которое они видят на полках магазинов. Всем участникам мастер-класса вручили блокноты с логотипом компании.

Продолжением этого мероприятия стала праздничная концертная программа, в ходе которой чествовали преподавателей колледжа, ветеранов педагогического труда, а также почтили память ушедших из жизни коллег.

За многолетний добросовестный труд, значительные заслуги в сфере образования и достижение высоких показателей в профессиональной деятельности педагогам вручили почётные грамоты и благодарности министерства Просвещения РФ, а также свидетельства о занесении на Доску почёта «Лучшие преподаватели колледжа».

Студенты, добившиеся высоких результатов в учёбе, удостоились мест на Доске почёта, о чём им вручили соответствующие сертификаты.

Праздничная программа сопровождалась вокальными и хореографическими номерами коллективов и солистов Центра культурного развития «Солнечный». Артисты подарили виновникам торжества массу положительных эмоций и хорошего настроения.

Валерия КОРОП
Фото автора.

Просто хочется помочь

● КРУПНЫМ ПЛАНОМ

Жители Красненского района продолжают поддерживать бойцов специальной военной операции на Украине. Одни плетут для них маскировочные сети, другие собирают продукты, занимаются вязанием и шитьём тёплых вещей, изготавливают окопные свечи и много другое. Но есть люди, которые нередко рискуя своей жизнью, доставляют всё это по назначению «за ленточку».

Один из них — Александр Стрекозов из села Новоуколово. На его счету около сорока таких поездок за полтора года. На личном автомобиле «Лада-Гранта» Александр Михайлович отправил уже не одну тонну гуманитарных грузов и спецоборудования, назад привёз от бойцов слова благодарности тем, кто собирал для них эту помощь. А их в группе волонтёра более 70 участников. Это люди разных возрастов и профессий, которым безразлична судьба наших защитников.

— Одному эту работу никак не сделать. Это всё благодаря односельчанам и другим единомышленникам, которые сотрудничают с нами и всегда идут навстречу, — говорит Александр Михайлович. — Моя задача доставить гуманитарку в зону СВО. Но я из села не один бываю «за ленточкой». Помимо меня, туда

часто ездят Виктор Лыгтнев, Алексей Андрус и Николай Гусев. Иногда вместе совершаем рейсы в прифронтовую территорию. Стараемся управляться за одни сутки.

Следует отметить, что Александр Стрекозов работает учителем физкультуры в местной школе, ведёт несколько уроков в неделю. По состоянию здоровья он не смог стать участником СВО, поэтому решил реализовать себя в волонтерстве. На вопрос, зачем это ему нужно сказал:

— По-другому не могу. Там воюют мои бывшие ученики. Я должен им помочь. Держу связь со многими ребятами и не только своими. Работаю по заявкам. Собираю то, что нужно в первую очередь на передовой. Вместе с гуманитаркой привожу им весточки из родного дома. И от этого воинам приятно вдвойне. Видели бы вы их глаза в тот момент. Они просто светятся радостью. Как тут не поедешь в следующий раз.

Добавлю, что такие поездки волонтер совершает в среднем три раза в месяц. Поддержка участников СВО стала для него важным делом, хотя отнимает много сил и времени. Но он знает, что на него надеются, его ждут. Александр Михайлович отмечает под-

держку со стороны местной и районной администраций. При необходимости они всегда откликаются на все возникающие просьбы.

Иногда случаются такие поездки, в которых не только физически тяжело, но и опасно. Машина Стрекозова уже попала под обстрел, а недавно чуть не угодили в лапы нацистов. Это было в посёлке Счастье. Гуманитарку везли втроём на «Газели». Внезапно дорогу преградил разрушенный мост. Пришлось ехать в объезд, но из-за отсутствия сотовой связи свернули не в ту сторону, а на улице уже темнело. Когда проехали несколько километров, поняли, что заблудились. Остановились в перелеске и стали ждать. Вдруг в темноте появился свет автомобильных фар. Первая мысль, которая пришла в голову — нацисты.

— Но на наше счастье оказались свои ребята, — тяжело вздыхает



О своих поездках в зону СВО Александр Стрекозов рассказывает эмоционально и интересно.

Александр Михайлович. — Они патрулировали территорию и наткнулись на нас. Отрутали нас за самовольный ночной вояж и вывели на нужную дорогу. Заодно пояснили, что в двух километрах находятся позиции врага, поэтому ещё немного, и мы бы приехали к укропам. Бывает и такое.

Слушая рассказ Александра

Стрекозова я понимал насколько нелегка и ответственная волонтерская жизнь у тех, кто доставляет гуманитарку в зону СВО. Но мой собеседник выбрал этот путь по собственной инициативе и не намерен сворачивать с него до полной победы.

Николай ЯРЦЕВ.
Фото автора.

Семейное трио Минаковых

● ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

Самое важное в работе медсестры — милосердие и сострадание. Любый человек, который обращается за медицинской помощью, нуждается в ободрении и поддержке. Задача женщин в белых халатах — воодушевить, согреть добрым словом.

Светлана Минакова трудится в Центральной районной детской поликлинике на протяжении уже двадцати девяти лет. Её профессиональный путь начался в 1995 году. После окончания Валуйского медицинского училища Светлана Витальевна была принята фельдшером в среднюю школу № 3. Проработав там полтора года, перевелась в основную школу № 5, совмещала работу в привочном и процедурном кабинетах, в стационаре детского и терапевтического отделений. В 2016 году стала старшей медсестрой детской поликлиники. А ещё через два года возглавила профком Центральной районной больницы.

Светлана Витальевна — приветливая и отзывчивая собеседница. Мой визит стал для неё неожиданностью. Старшая медсестра была удивлена, но всё же согласилась рассказать о себе и своей работе.

— Скажите, в чём же заключается работа старшей медсестры?

— Организация работы сестринского персонала, контроль, обеспечение кабинетов необходимыми медикаментами, маленьких пациентов — питанием, — скромно отвечает собеседница.

На самом деле, конечно, всё гораздо сложнее. Перечень обязанностей включает в себя обширные функции, связанные с администрированием, делопро-

изводством, контролем санитарии и гигиены подчинённого учреждения.

Плюс ко всему — это дети и их родители.

— Пациенты — это не просто люди, это люди с проблемами со здоровьем, которые требуют особого внимания. К каждому надо найти подход, — рассуждает Светлана Витальевна. — Если смотреть с профессиональной стороны, то, конечно, на первом месте для медсестры — знания, умения, опыт и профессионализм. С человеческой точки зрения главное — уметь сочувствовать человеку, с которым ты работаешь, общаешься.

Все медсестры и санитарки, как одна, утверждают, что работать с Минаковой комфортно. При ней всегда порядок и дисциплина. Светлана Витальевна умеет организовать рабочие моменты — к своим служебным обязанностям относится серьёзно и с чувством ответственности. С коллегами по работе поддерживает деловые и дружеские отношения, никогда не откажет в помощи.

— Если честно, я сначала хотела работать учителем или воспитателем, но бабушка Нина Фёдоровна, которая всю жизнь посвятила медицине, посоветовала стать медсестрой. Она была уверена, что у меня получится. И спустя годы я сказала ей за это спасибо! — делится своими воспоминаниями наша героиня.

— Мои нынешние обязанности можно сравнить с деятельностью педагога, только в учениках — девочки в белых халатах, за чью работу я отвечаю. Конечно, должность старшей медсестры довольно непростая. Приходится и с коллегами выстраивать качественную работу поликлиники, и с родителями наших пациентов решать вопросы. Однако я каждый день иду сюда с радостью.

Я и сама знаю Светлану Витальевну давно, со школы. Её учила моя мама и всегда тепло отзывалась о своей ученице: добрая, внимательная, уважительная, с пытливым складом ума. Затем встречалась в загородном лагере «Солнышко», когда отвозила детей отдыхать и, естественно, в детской поликлинике. И всегда этот светлый человек готов прийти на помощь, решить задачи, находящиеся в её компетенции.

— А какие качества важны в вашей профессии? Что больше всего нравится в работе? — спрашиваю собеседницу.

— Милосердие, терпение и доброта — главные составляющие нашей профессии. Кроме того, необходимо иметь высокую эмоциональную устойчивость и неконфликтность. Мне нравится наш слаженный, дружный коллектив. Нравится работа с пациентами. Иногда даже кажется, что для некоторых из них становишься родным человеком. Я люблю свою работу. Приятно помогать и видеть результат, осознавать, что ты нужна. Когда ты видишь, что человеку помог, и человек тебе за это благодарен, — это самое главное, — поделилась эмоциями Светлана Минакова.

Несмотря на высокую загруженность на работе, дома Светлана Витальевна — замечательная дочь и мама. У неё двое детей. Сын Андрей, окончив Острогский медицинский колледж с красным дипломом, работает фельдшером на станции скорой медицинской помощи. О молодом человеке хорошо отзываются и пациенты, и коллеги. Дочь Оля окончила то же учебное заведение, что и брат, теперь — косметолог-эстет, работает в Воронежском косметическом салоне.

Для детей мама — пример для подражания во всём. Вот и профессию они выбрали такую же. Не зря же с самого детства наблюдали за её работой, отношением к людям и профессии и получили в наследство два главных качества, без которых в медицине делать нечего — стрессоустойчивость и милосердие.

Пусть же работа приносит вам удовольствие, то добро, которое вы дарите людям, возвращается в тройном объёме!

Татьяна ДЕВИЦЫНА.

Фото с сайта Алексеевской Центральной районной больницы.



Ольга с детства мечтала стать косметологом.



Андрей принял решение — помогать людям. Как мама.

Праздник жителей двора

● С МЕСТА СОБЫТИЯ

В один из летних дней в микрорайоне улиц Маяковского-Пушкина состоялось запоминающееся событие, послужившее импульсом для консолидации и взаимодействия на уровне управленческих структур, предпринимательского сообщества и жителей микрорайона.

Очень здорово, когда на улице, где ты живёшь, есть инициативные люди, стремящиеся создавать уют, поддерживать порядок и объединять жильцов общими интересами. Всех причастных пригласил координатор агропромышленного клуба «Земляне» Владимир Решетняк.

На импровизированной сцене развернулось красочное действо. Дети участвовали в конкурсах, играх. Награждали самых активных жителей микрорайона. Номинаций было множество, никого не обошли вниманием: школьная, семейная, мужественная, женственная и другие. Мне кажется, что общий девиз этого праздника прошёл под лозунгом: «Кто, если не мы». И это действительно так. Если хотим изменить свою жизнь к лучшему, сделать её более яркой, насыщенной, комфортной, то должны сами приложить к этому усилия. Ведь это совсем не трудно — привести

в порядок детскую площадку, посадить деревья или разбить цветник у себя во дворе, всем вместе организовать детский праздник. У сообщества есть планы и идеи, как изменить к лучшему праздники и будни микрорайона. И это не пустые обещания. Ведь организаторы объединены одним — желанием работать на благо города, его жителей.

Праздник шёл своим чередом. Девочки младшего школьного возраста, участницы клуба «Мастерица», продавали свои изделия (браслеты, колечки, ожерелья). Все вырученные средства были направлены на помощь

братьям нашим меньшим. Затем, по устоявшейся традиции, школьники собрали мусор на дворовой территории, игровой и спортивной площадках. А призами стало любимое детьми мороженое.

Есть мероприятия большие, например, очередная годовщина со дня основания города, юбилей, а есть вроде бы и не столь значительные, но не менее значимые для каждого. Такие, как праздник в микрорайоне, где соседи ценят и уважают друг друга; все вместе трудятся, чтобы жизнь вокруг становилась ярче, комфортней, разнообразней. Всё это сближает

людей, укрепляет соседские и семейные отношения, служит хорошей возможностью отметить самых активных жителей, своим трудом и талантом вносящих вклад в развитие города. В планах у сообщества — дальнейшая работа по выявлению и решению проблем жителей микрорайона, организация акций по благоустройству и озеленению, оказание помощи тем, кто в ней нуждается, и многое другое.

Не получается у тех, кто ничего не делает. Здесь заинтересованы в качестве жизни! Значит, у них всё получится!

Татьяна КОТОЛЕВСКАЯ.



Глава администрации Алексеевского муниципалитета Светлана Халеева встречает гостей на учениях.

Предупреждён, значит, вооружён

● С МЕСТА СОБЫТИЯ

В начале октября текущего года на территории Алексеевского городского округа Белгородской области прошли межрегиональные учения на тему: «Совершенствование практических навыков взаимодействия между государственными ветеринарными службами субъектов РФ в целях недопущения распространения высокопатогенного гриппа птиц».

В учениях приняли участие: временно исполняющий обязанности заместителя губернатора Белгородской области Андрей Антоненко, начальник управления ветеринарии Белгородской области — главный государственный ветеринарный врач региона Дмитрий Кравцов, начальник отдела государственного ветеринарного контроля и надзора по нашей области Управления Россельхознадзора по Воронежской, Белгородской и Липецкой областям Андрей Пальчиков, начальник управле-

ния экологического и охотничьего надзора региона Андрей Гоц, глава Алексеевского муниципалитета Светлана Халеева, представители государственной ветеринарной службы области, управления МВД России по Белгородской области, администрации Алексеевского городского округа, управления ветеринарии Воронежской области, испытательной лаборатории, филиала «Центра гигиены и эпидемиологии в Алексеевском городском округе», Алексеевская центральная районная больница, птицеводческие предприятия.

Цель учений — отработка теоретических знаний и практических навыков по локализации очагов высокопатогенного гриппа птиц, установление ограничительных мероприятий (карантина), недопущение распространения возбудителя заболевания.

Согласно легенде, на территории личного подсобного хозяйства произошел падеж птицы. Об этом владелец подворья проинформировал специалистов государственной ветери-

нарной службы Алексеевского городского округа, которые незамедлительно прибыли по указанному адресу для проведения первоочередных мероприятий при подозрении на возникновение заразных болезней птицы.

Грипп птиц — острая инфекционная вирусная болезнь. Заболевание характеризуется высоким процентом смертности домашних и диких птиц различных видов. Кроме того, контакт с вирусами гриппа птиц может привести к инфицированию людей.

Источником возбудителя являются больные пернатые. Резервуаром в природе — дикие водоплавающие птицы.

Заразиться животные могут через помёт, корма, воду, инвентарь, одежду и обувь персонала, подстилку, транспортные средства и другие объекты внешней среды.

После подтверждения диагноза на высокопатогенный грипп птиц отработан комплекс мер по ликвидации очага. Определены место нахождения источника и факторов передачи возбудителя, территория, прилегающая к эпизоотическому очагу.

Важность проведённых учений состоит в отлаживании взаимодействия между службами и ведомствами различного уровня, сопредельных субъектов Воронежской и Курской областей, действий сводного противозпизоотического отряда Белгородской области, а также отработке практических вопросов отбора проб патологического материала на высокопатогенный грипп птиц, их упаковки и транспортировки в ветеринарную лабораторию, порядок оформления сопроводительной документации.

Татьяна ДЕВИЦЫНА.
Фото автора.



Отработка практических навыков — одна из целей учений.

● ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ Есть такая профессия...

Каждый день на земле случаются наводнения, землетрясения, пожары, техногенные катастрофы и теракты. И тогда на помощь людям, животным, природе спешат отважные и сильные люди. Им было посвящено мероприятие «Есть такая профессия — спасатель», которое прошло в городской детской модельной библиотеке № 3.

Ученики 8 Б класса основной школы № 5 посмотрели презентацию о службе спасения России, узнали об уникальных спецоперациях российских спасателей в Тыве, Нефтегорске, о собаках-спасателях, о помощи МЧС России при ликвидации последствий землетрясения в Турции

и Сирии. Гостем мероприятия стал начальник караула пожарно-спасательной части № 58 Александр Гордиенко. От него ребята узнали о трудовых буднях пожарного, специальном снаряжении, оборудовании и машинах. Особое внимание Александр Геннадьевич обратил на соблюдение правил пожарной безопасности в быту, школе, безопасной эксплуатации электрооборудования, показал, как правильно пользоваться огнетушителем. Ребятам были вручены памятки с номерами телефонов экстренных служб.

Светлана НИГОДИНА,
заведующая городской
детской библиотекой № 3.

Фантазии в рисунках

Учащиеся Красненского района показали свои способности в муниципальном этапе Всероссийского конкурса творческих работ «Я и Россия: мечты о будущем».

Более двадцати ребят отобразили в своих рисунках несколько тем, которые они ассоциируют с предстоящими событиями: совершенствование транспорта, облик городов и сёл, открытия учёных. В некоторых рисунках прослеживался отголосок военных событий: дети рисуют

усовершенствованные технологии, которые помогут солдатам в бою. Работы победителей Александра Пашкова, Савелия Коротоножкина, Руслана Михайлова (Красненская сош), Татьяны Малаховой (Дом детского творчества) и Андрея Резчик из Новоуколовской средней школы примут участие в региональном этапе конкурса. Желаем им успехов!

Ольга ЧАМОР,
методист Красненского Дома
детского творчества.

По рассказу автора

Художник-декоратор Центра культурного развития «Радужный» Юлия Пашкова стала призёром 20-го областного конкурса художественного творчества «Иллюстрируем произведения белгородских писателей». Он был приурочен к 100-летию со дня рождения Леонида Малкина — прозаи-

ка, члена Союза писателей России, ветерана Великой Отечественной войны. Юлия Геннадьевна проиллюстрировала его рассказ «Мамания» и вошла в двадцатку лидеров из 120 конкурсантов.

Инна ТРОЩЕНКО,
методист по обеспечению
онлайн-сервисов.

На уровне района

В муниципальном конкурсе на лучшее знание государственных и региональных символов и атрибутов школьники района представили работы в трёх номинациях: литературное и декоративно-прикладное творчество, а также исследовательские проекты.

Победителями стали воспитанницы Дома детского творчества Альбина Коротоножкина (руководитель Ольга Пашкова), Татьяна Малахова и Савелий Коротоножкин

(наставник Вера Канунник), учащиеся Красненской средней школы Артём Дёшин (руководитель Елена Матвеева), София Плешкова (педагог Ольга Попова), Альбина Воржева (наставник Вера Щербинина), Анна Вахнина (руководитель Татьяна Федосова) и Вероника Дубинина (Большовская школа, педагог Людмила Дубинина).

Ольга ФЕДОСОВА,
методист Красненского Дома
детского творчества.

Люблю тебя, заветный уголок

В начале октября у Ковалёвского дома культуры собралось много молодёжи, детей и людей старшего возраста. Куда ни глянь — счастливые лица, на один день отвлекшиеся от постоянных сельских забот.

Присутствовавших поздравили начальник отдела молодёжи управления физической культуры, спорта и молодёжной политики администрации Алексеевского муниципального округа Наталья Монтус и глава Гарбузовской муниципальной администрации Валерий Ожерельев.

По давней традиции на

празднике чествовали юбиляров, которые прожили вместе 25 и 50 лет. Приветствовали многодетную семью Петренко. Благодарственными письмами были награждены волонтеры села и муниципальные учреждения.

Жители села выражают огромную благодарность работникам Ковалёвского сельского дома культуры за организацию душевного праздника. А индивидуальному предпринимателю Ольге Белозор — за угощение присутствовавших полевой кухней.

Любовь БОЖКО.

Алексеевка: вчера и сегодня



Вид на мельницу. 1960-е годы.

Фото из архива газеты «Заря».



Это же место на берегу Тихой Сосны сейчас.

Фото Александра Панченко.

МЫСЛИТЬ ПОЗИТИВНО

● БУДЬТЕ ЗДОРОВЫ!

С 7 по 13 октября проходит «Неделя сохранения психического здоровья». В основе названия — состояние, когда отсутствуют различные расстройства и человек может противостоять стрессам, продуктивно работать.

Существует тесная связь между физическим и психическим здоровьем. Врачам доподлинно известна психосоматика многих болезней — язва желудка, астма, некоторые сердечные заболевания. Возникают они зачастую от нервных потрясений. Для того, чтобы никогда не пришлось столкнуться с психическими заболеваниями, важно не лечить последствия, а предупреждать возможное наступление недуга.

Есть несколько правил для поддержания здоровья тела и духа. Первое — спорт и правильное питание. Сбалансированный рацион и умеренная физическая нагрузка — залог крепких сосудов, нервной системы и сильного иммунитета. Важен глубокий сон не менее 7-8 часов. Он способствует быстрому восстановлению организма, а соответственно, большей стойкости к стрессовым ситуациям. Занимайтесь

увлечениями по вкусу. Неоднократно доказано, что занятие любимым делом заставляет организм выделять «гормон радости».

Общайтесь с интересными и позитивными людьми. Положительно настроенный человек заряжает окружающих хорошей, качественной энергией, питая и себя, и других.

А ещё, важным является умение и возможность выговориться. Вредно скрывать негативные эмоции и замыкаться в себе. Накопленные из года в год обиды, недосказанность, непонимание и стресс могут вылиться в серьёзные психические расстройства, последствия которых станут необратимыми.

Следует отказаться от вредных привычек, правильно питаться, соблюдать водный баланс, развивать позитивное мышление.

В том случае, если психологическое напряжение сохраняется, можно обратиться к специалисту (психотерапевту или психологу).

Татьяна БОБКОВА,
медсестра кабинета психиатра-нарколога
Красненской центральной районной больницы.

● ИЗ АРХИВА ГАЗЕТЫ «ЗАРЯ»

Боевая ничья

Позавчера на стадионе «Труд» состоялась товарищеская встреча по футболу между командами «Труд» (Алексеевка) и «Локомотив» (Лиски).

Несмотря на ветреный день, собрались сотни болельщиков.

С первых же минут на поле завязывается интересная спортивная борьба. В первом тайме лискинские футболисты играют комбинационнее и острее своих противников. Они то и дело прорываются к штрафной площадке алексеевцев.

Но первый гол оказался забитым в их ворота. Левый полузащитник Леонид Островский, быстро пройдя по краю, на десятой минуте сильнейшим ударом посылает мяч в сетку ворот гостей. 1:0. Ведут алексеевцы.

Однако этот счёт продер-

жался недолго. В середине тайма, из-за невнимательной игры нашей защиты, буквально в течение двух минут два мяча оказываются в сетке ворот алексеевцев.

После перерыва команда «Труд» долго штурмует ворота «Локомотива». Имея явное территориальное преимущество, наши футболисты из-за неточных ударов никак не могут сравнять счёт. Лискинцы прорываются реже, но опаснее. Игра идёт в быстром темпе.

И лишь за пять минут до конца игры левому крайнему команды «Труд» Юрию Фёдорову удалось забить второй гол в ворота соперников. Счёт становится 2:2.

Боевая ничья — таков итог этого интересного матча,

Н. КОНСТАНТИНОВ.
22 сентября, 1959 год.

Чтобы было у кого учиться

Международный семинар в Алексеевке

Каждый педагог, прежде чем стать наставником, сам проходит курс обучения. Или в высшем, или в среднем специальном учебном заведении. В разное время подготовка педагогов осуществлялась по-разному. Что предпринимается сегодня?

Об этом шёл обстоятельный разговор на семинаре руководителей педагогических учебных заведений и органов управления образованием Белгородской, Воронежской, Курской и Харьковской областей, который состоялся в Алексеевке. Семинар получил статус международного, поскольку Харьковская область — в другом государстве, на Украине. Раньше подобное наименование вызвало бы недоумение, теперь же воспринимается как реальность. Семинар назывался «Состояние, перспективы и проблемы подготовки педагогов в новых экономических условиях» и проводился на базе педагогического колледжа.

Разумеется, в колледже тщательно готовились к приезду столь представительных гостей. Впрочем, многие алексеевцы хорошо знают, что это учебное заведение может принимать гостей даже без особой приборки, поскольку его учебные аудитории не только ухожены, но и художественно оформлены. Участники семинара в первую очередь отметили именно это обстоятельство. Они ознакомились также с материальной базой, с выставкой работ студентов художественно-графического

и дошкольного отделений и тоже высказали одобрительные замечания.

Перед собравшимися выступил глава местного самоуправления Алексеевского района и города Алексеевки Ф. Е. Сулим, который рассказал о заботах местной власти по развитию образования.

В разговоре за «круглым столом» о состоянии, перспективах и проблемах деятельности учебных заведений по совершенствованию подготовки педагогических кадров приняли участие директор Алексеевского педагогического колледжа П. М. Слюсарь, заместитель директора этого колледжа Л. С. Кривенко, начальник Белгородского управления образования И. С. Соловецкий, ректор Харьковского и проректор Воронежского государственных педуниверситетов И. Ф. Прокопенко и Ю. А. Воронин, ректор Белгородского государственного университета Н. В. Камышанченко, начальник Харьковского управления образования А. Л. Сидоренко и другие. Полемика развернулась вокруг проблемы сближения высших и средних педагогических учебных заведений, создания чёткой структуры обучения в колледжах, педучилищах и университетах.

На следующий день участники семинара отбыли в Старый Оскол, где продолжился разговор о тех же задачах педагогических учебных заведений.

А. КРЯЖЕНКОВ.
17 ноября, 1998 год.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Управление образования и комитет территориальной организации Общероссийского профсоюза образования поздравляют бывшего заведующего Советского детского сада **ВОРОНА Валентину Петровну**, бывшего учителя средней школы № 3 **ОСТАНКОВУ Валентину Александровну**, учителя средней школы № 7 **ПЕРЕБЕЙНОС Наталью Васильевну**, учителя средней школы-интерната **ВЫХОДЦЕВУ Людмилу Ивановну**, воспитателя детского сада № 12 **АЛЕКСЕЕНКО Светлану Владимировну**, работницу Алексеевской средней школы **ПУШКАРЕВУ Екатерину Ивановну** с ЮБИЛЕЕМ! Желают здоровья, благополучия, достатка, счастья и удачи. Пусть каждый день позволяет реализовывать задуманные планы, а каждое ваше стремление приводит к несомненному успеху и процветанию. Любви вам и заботы родных и близких



АНТЕННЫ, НАСТРОЙКА, РЕМОНТ, УСТАНОВКА.
тел. 8-906-608-61-92.
ИП Усов А. А. Реклама

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ.
Пенсионерам скидка 10%.
тел. 8-904-085-62-40.
ИП Крутий С. В. Реклама

ПРОБЪЁМ КОЛОДЕЦ в доме и на улице, труба нержавеющей, пластик 125.
Установим водонапорную станцию, тел.: 8-920-405-43-95, 8-960-103-79-63. ОГРН 409362708600084. Реклама

Бетон, раствор от производителя, тел. 8-951-130-17-07.
ИП Любимый С. А. Реклама

РАЗНОЕ:

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

Уважаемые жители Алексеевского муниципального округа! Предлагаем принять участие в общественном голосовании по выбору общественной территории в городе Алексеевка для участия во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания городской среды в 2025 году, которое состоится в период с 9.10.24 г. по 30.10.24 г. с использованием телекоммуникационной сети "Интернет" (ВК, ОК, официальный сайт администрации Алексеевского муниципального округа).

Алексеевскому агротехническому техникуму требуются юристконсульт, воспитатель в общежитие, уборщик производственных помещений, слесарь-сантехник. Предоставляет с/жильё, справки по тел. 8-920-581-69-35.

В магазин "СтройБаза" требуются продавцы-консультанты. Зарплатная

ГАРАЖИ 7 размеров от 39 000 руб. с подъёмными воротами, тел. 8-960-5499-777. ИП Кудинов А. Н. Реклама

плата от 70 тыс. рублей. Обращаться по адресу: г. Бирюч, ул. Спортивная, 1 «а», тел. 8-920-595-03-11.

Требуются разнорабочие, график работы 5/2, заработная плата от 45 тыс. рублей. Обращаться по адресу: г. Бирюч, ул. Красная, 13, тел. 8-920-595-09-09.

Требуются женщины на работу в пищевой цех. Связь по телефону 8-920-589-77-31.

ЗАО "Молоко Белогорья" приглашает на работу на молочно-товарный комплекс (с. Сетище, Красненский район) зоотехника (з/п 86 000 руб.), слесари (з/п 72 500 руб.), рабочего по уходу за животными (з/п 57 000 руб.). Доставка служебным транспортом. Обращаться по тел. 8 (47262) 5-27-78.

В МАУ "Спортивный парк "Алексеевский" требуются бухгалтер, дворник, делопроизводитель, главный инженер, кассир, медицинский работник кабинета водных процедур, тракторист, техник, тренер (фигурное катание), уборщица, электрик. Вопросы по тел.: 3-22-23, 3-22-14.

В гостиницу «Уют» на постоянную работу требуются сотрудники. График работы: горничные – 5/2, работники бани – посменно. Зарплатная плата от 45 тыс. рублей. Обращаться по адресу: г. Бирюч, ул. Красная, 13, тел. 8-920-595-09-09.

Организации требуются рабочие и водитель автопогрузчика. Обращаться: ООО "НПО "Алексеевское", г. Алексеевка, тер. Опытная станция, 24, тел. 3-05-66.

Требуются охранники с удостоверением 4 разряда. Работа вахтовым методом. Доставка и проживание за счёт предприятия. Зарплатная плата от 60 000 рублей за 3 недели. тел.: 8-915-538-38-47, 8 (4832) 26-58-18.

В Алексеевскую СОШ на постоянную работу требуется дворник. Зарплата согласно штатному расписанию, обращаться по тел. 8-910-320-80-83.

В Алексеевскую СОШ требуется техническая служащая. Обращаться по тел. 8-910-320-80-83.

ТРЕБУЕТСЯ ВОДИТЕЛЬ НА АССЕНИЗАТОРСКУЮ МАШИНУ, ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА ОТ 60 000 руб., тел. 8-919-227-22-69.

В строительный магазин "Стройзаказ" в связи с расширением штата на постоянную работу в г. Алексеевка и г. Бирюч требуются продавец, грузчик – график 2/2, бухгалтер на первичную документацию, экономист, кладовщик, завхоз, график работы 5/2. Вопросы по тел. 8-952-430-20-20.

ООО «СВ-ГАРАНТ» требуются старший оператор и водитель погрузчика категории «В» с окладом 70 000 руб. + премия; слесарь, слесарь КИП и А – оклад 75 000 руб. + премия. Справки по тел. 8-980-387-87-03.

Ищу работу: крыши, сайдинг, тел. 8-952-439-95-66.

Ищу работу по штукатурке, кафелю, строительству, тел. 8-920-207-49-40.

Ищу работу: кровля, сайдинг, внутренняя отделка помещений, бетонные работы, электрика, тел. 8-930-088-10-22.

СТУДЕНТЫ ВЫПОЛНЯЮТ РАБОТУ, тел. 8-920-572-73-70.

Обрезка плодовых деревьев, тел. 8-904-090-50-98.

Медицинский центр «Юго-Восточный»
Круглосуточно. Анонимно.
т.8-47236-3-77-21

Проблемы с алкоголем? Это к нам!
Наркология. Психология.

Белгородская обл., г. Валуйки, ул. Гагарина, 15 а
8-920-571-11-00

Имеются противопоказания, необходима консультация специалиста.
ИП Пермяков. Реклама.

ПОКЛЕИМ ОБОИ, ШПАТЛЁВКА, обращайтесь по тел. 8-951-145-78-74.

Проколы под дорогой, алмазное сверление, вода, канализация, тел. 8-915-573-63-49.

Все виды сварочных работ, тел. 8-951-761-76-46.

СПИЛ ДЕРЕВЬЕВ, тел. 8-929-003-12-40.

Спил деревьев, продаж дрова, тел. 8-903-024-96-55.

ВОДОПРОВОД, ОТОПЛЕНИЕ, тел. 8-952-422-22-05.

Фундамент, цоколь, кладка, стяжка, отмостка, штукатурка, тел. 8-910-227-82-91.

Монтаж сайдинга, откосов, кровли, отделочные работы, тел. 8-920-564-45-64.

Жестяные работы, откосы, отливы, тел. 8-951-132-30-39.

ИЗГОТОВИМ КОВАНЫЕ ВОРОТА, ПАЛИСАДНИКИ, НАВЕСЫ; СВАРОЧНЫЕ РАБОТЫ, тел.: 8-904-081-86-64, 8-920-597-53-68.

Ремонт, отделка, электрика, недорого, тел. 8-961-029-96-03.

Бурение колодцев и скважин в помещении и на улице. Труба диам. 63, 100, 125, 150. Качество гарантирую, тел. 8-950-713-44-46.
ИП Мирошников В. Г. Реклама

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ "ЭТАЛОН",
тел. 8-920-555-25-20.
ИП Сафронов А. А. Реклама

КАЧЕСТВЕННАЯ ЗАТОЧКА цепей, бензопил, ножовок, ножей, фугочных ножей, ножниц, топоров и другого, тел. 8-951-145-76-48.
ИП Черняков А. И. Реклама

Окна и двери из ПВХ и алюминия.
✓ Ремонт москитных сеток, окон, дверей.
✓ Замена уплотнительной резинки и стеклопакетов.
Тел. 8-920-566-68-96.
ИП Казначеевский Ю. М. Реклама

Качественный бетон
8-800-250-56-44
ООО "Промстройкомплект"
Сезонные скидки для индивидуальных застройщиков.
Реклама

Натяжные потолки. Низкие цены.
тел.: 8-920-569-99-03,
8-951-760-87-49.
ИП Юраков. Реклама

Бурение скважин до 100 метров. Установка насосов,
тел. 8-905-671-11-02, 8-904-098-54-04.
ИП Чернышов В. А. Реклама

ЦИФРОВОЕ и ТРИКОЛОР ТВ, пульты, настройка, ремонт, приём платежей, тел. 8-950-717-14-07.
ИП Кобцев Е. А. Реклама



АО «ЭЛЕВАТОР»

приглашает на работу сотрудников
Вакансии предприятия:

- ✓ начальник пожарного караула – з/п 42 000 руб.
- ✓ водитель пожарного автомобиля – з/п 38 000 руб.
- ✓ сменный мастер – з/п 70 400 руб.
- ✓ аппаратчик обработки зерна – з/п 48 000 руб.
- ✓ слесарь-ремонтник – з/п 59 000 руб.
- ✓ машинист зерновых погрузо-разгрузочных машин – з/п 56 000 руб.
- ✓ контроллер – 46 000 руб.
- ✓ дворник – з/п 38 000 руб.

Присоединяйтесь к нашей команде!
Место работы – г. Алексеевка, ул. Мостовая, 2а

Доставка транспортом предприятия

Тел.: 8 910 365 08 94
8 919 220 20 73

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ В ВООРУЖЕННЫХ СИЛАХ

МОЁ ДЕЛО

Адрес: Белгородская обл., г. Алексеевка, ул. Старых Большевиков, д. 6
Тел.: 8 (47234) 3-56-30

CONTRACT.MIL.RU

РАЗНОЕ:

ВЫПОЛНИМ ЛЮБЫЕ ТОКАРНЫЕ РАБОТЫ, тел. 8-920-207-02-57.

ВЫПОЛНИМ ВСЕ ВИДЫ РАБОТ, тел. 8-920-588-37-36.

РЕМОНТ, МОНТАЖ САНТЕХНИКИ, ВОДОПРОВОДА, ОТОПЛЕНИЯ, КАНАЛИЗАЦИИ, тел. 8-950-713-40-50.
ОГРН 311312208800093

УСЛУГИ ЭЛЕКТРИКА, тел. 8-952-422-22-05.

Газоэлектросварка, отопление, водопровод, канализация и другое, тел. 8-951-158-87-61.

ВЫКАЧКА СЕПТИКОВ, тел. 8-951-154-50-52.

ВЫКАЧКА СЕПТИКОВ И ТУАЛЕТОВ, 6 кубов, 11 кубов, обращаться по тел. 8-980-529-24-34.

ВЫКАЧКА СЕПТИКОВ И ТУАЛЕТОВ, 6 кубов, тел. 8-952-423-80-13.

АВТОРЕПЕТИТОР. Дополнительные занятия по вождению, тел. 8-904-537-56-35.

Окажем услуги мини-экскаватора: траншеи, ямы, септики и т. д., тел. 8-904-093-19-10.

Грузоперевозки "Газель" 4 м, грузчики, тел. 8-980-371-23-20.

Грузоперевозки "Газель" 4,2 м, тел. 8-908-785-72-90.

ПРИВЕЗУ ВСЁ — ЗИЛ, тел. 8-904-085-02-35.

ПРИВЕЗУ ВСЁ — ЗИЛ, тел. 8-951-148-21-15.

ПРИВЕЗУ ВСЁ — ЗИЛ, тел. 8-903-024-30-66.

ПРИВЕЗУ ВСЁ — ЗИЛ, тел. 8-980-387-46-94.

ПРИВЕЗУ ВСЁ — КАМАЗ-САМОСВАЛ, тел. 8-903-887-04-36.

ПРИВЕЗУ ВСЁ — ЗИЛ, тел. 8-920-569-37-65.

ПРИВЕЗУ ВСЁ — КАМАЗ, тел. 8-951-138-26-78.

ПРИВЕЗУ ВСЁ — КАМАЗ-САМОСВАЛ, тел. 8-930-086-61-61.

Привезу всё, ГАЗ-самосвал, тел. 8-920-566-41-98.

Привезу песок, щебень, грунт и другое — КамАЗ-самосвал, тел. 8-905-170-96-26.

Отдам дрова, короткие доски, самовывоз, тел. 8-980-371-75-72.

Выставка-продажа шуб фабрики г. Пятигорск. Шубы от 10 000 руб.

Норка, мутон, каракуль, дублёнки мужские и женские, также жилеты и шапки.
Скидки до 30%.
Кредит и рассрочка без первоначального взноса до 3-х лет*.
Ждём вас с 9 до 17 часов 13 и 14 октября в ТЦ "Арбат", г. Алексеевка, ул. Никольская, 8.
*Предоставляет АО "ОТП Банк", лицензия № 2766 от 27.11.2014 г.
ИП Николаенко А. В. Реклама



ПРОБЬЮ КОЛОДЕЦ, тел.: 8-903-855-90-27, 8-905-656-21-42, 8-47395-4-12-38, Анатолий Тарасович.
ИП Тарасов А. Т. Реклама

РЕМОНТ СТИРАЛЬНЫХ МАШИН, ХОЛОДИЛЬНИКОВ.
Бесплатный выезд на дом, тел. 8-951-153-41-31.
Бирюков В. С. Реклама

с 10.00 до 18.00
11 ОКТЯБРЯ (пятница)
Г. АЛЕКСЕЕВКА
ТЦ АРБАТ, ул. Никольская 8
ГРАНДИОЗНАЯ РАСПРОДАЖА
только
Сотношение цены и качества приятно удивят вас
Куртки, ветровки мужские/женские от 800 р.
Халаты (ингора, «Бамбу», «Алкого») от 300 р.
Туники от 250 р. Брюки СПОРТ от 350 р.
Ночнушки, пижамы от 150 р.
Трико, гамашки, кальсоны от 250 р.
Трусы женские 2 шт 150 р.
Колготки, лосины от 150 р.
Носки 5 пар 100 р.
Кардиганы, джемперы, жилетки, плащи
Джемперы (бамбу, «Алкого», «Бамбу», «Алкого») от 600 р.
Юбки (бамбу, «Алкого», «Бамбу», «Алкого») от 300 р.
Футболки, майки от 150 р.
Пледы 250 р. Покрывало 350 р.
Полотенца (мажорель, микрофибра, лен, мажорель, хлопок) от 30 р.
Более 300 расцветок КПЕ (сатин, мажорель, бязь)
Наволочки (50*70; 70*70; 50*60)
Простыни, пододеяльники (1,5; 2,0; евро)
Камуфляж (костюмы, комбинезоны)
Продажа г. Иваново, Белоруссия, Турция, Узбекистан

ГРУППА КОМПАНИЙ «ЭФКО»
ВАКАНСИИ КОМПАНИИ:

- СПЕСАРЬ-СБОРЩИК — з/п 95 000 руб.
- СПЕСАРЬ-РЕМОНТНИК — з/п 61 000 руб.
- СОСТАВИТЕЛЬ ПОЕЗДОВ — з/п 60 000 руб.
- ЭЛЕКТРОМОНТЕР — з/п 55 000 — 68 000 руб.
- ЭЛЕКТРОГАЗОСВАРЩИК — з/п 70 000 руб.
- НАЛАДЧИК ОБОРУДОВАНИЯ — з/п 60 000 руб.
- РАБОЧИЙ ПО БЛАГОУСТРОЙСТВУ — з/п 48 000 руб.
- ТОКАРЬ — з/п 60 000 — 85 000 руб.
- ОФИЦИАНТ — з/п 60 000 руб.
- ПОЖАРНЫЙ — з/п 30 000 руб.
- УБОРЩИК — з/п 35 000 руб.
- ГРУЗЧИК — з/п 57 000 руб.
- ДВОРНИК — з/п 38 000 руб.
- АППАРАТЧИК — з/п 60 000 руб.
- ДВОРНИК — з/п 38 000 руб.

г. Алексеевка, ул. Тимирязева, 3а
тел.: 8 958 100 21 75, 8 (47 234) 3 23 35
e-mail: hr.alk@efko.ru

ВНИМАНИЕ!
По многочисленным просьбам **17 октября с 9 до 17 часов в Алексеевке по ул. Никольской, 8, в ТЦ "Арбат"** состоится ярмарка-продажа товаров из города Рыльского.
Мы рады предложить вам огромный выбор детской, женской и мужской одежды, кухонных и постельных принадлежностей.
Низкие цены приятно порадуют вас!
Приходите и убедитесь сами.
Валиков С. Н. Реклама

БРИГАДА СТРОИТЕЛЕЙ ВЫПОЛНИТ ВСЕ ВИДЫ РАБОТ ИЗ СВОЕГО МАТЕРИАЛА.
Кровля, фасад, внутренняя отделка; Сварочные работы, заборы, навесы; Реставрация старых домов; Ремонт любой сложности; Бетонные работы; и многое другое.
8-980-546-60-12, Николай.
скидка 30%* пенсионерам, ветеранам, молодым семьям и участникам СВО

Закупаем мясо: КРС, конину дорого, вынужденный убой в любое время, тел.: 8-910-225-54-37, 8-920-582-78-56.
ИП Пархоменко М. Д. Реклама

15 ОКТЯБРЯ (вт) в ТЦ «АРБАТ»
г. Алексеевка, ул. Никольская, 8
с 9⁰⁰ до 18⁰⁰
ВРЕМЯ ОБНОВИТЬ ШУБУ
Принесите старую шубу и получите скидку на новую
СКИДКИ 20%, 30%, 50%
«ВЯТСКАЯ ЗИМА» (г. КИРОВ)
Организатор акции ИП Акиншина Н. Б.
Скидки предоставляет ИП Акиншина Н. Б.
ОГРН 317435000021274
Реклама.

ОТКРОЙТЕ ВКЛАД
до 21%
2-й пер. Мостовой, 4 +7 (47234) 3-47-19, 3-44-09
*Вклад «Доходный год». Сумма от 100 000 руб. Срок 367 дней разделен на процентные периоды. Для каждого процентного периода устанавливается отдельная процентная ставка (% годовых): период 1 — 21% с даты открытия вклада по последний календарный день 2-го мес.; период 2 — 19% с 1-го календарного дня 3-го мес. — по последний календарный день 4-го мес.; период 3 — 17,5% с 1-го календарного дня 5-го мес. — по дату окончания вклада. Под месяцем понимается календарный месяц, первый месяц считается с даты открытия вклада по последнее число месяца, в котором открыт вклад. Минимальная гарантированная ставка по вкладу 18,18 процентов годовых. Выплата % в конце срока. Досрочное расторжение по ставке вклада «До востребования». Пополнение и частичное изъятие не предусмотрено. Автоматическая пролонгация на новый срок по действующим на момент пролонгации ставкам по данному вкладу. Предложение действительно на 30.08.2024 г. ПАО АКБ «Металлинвестбанк». Генеральная лицензия Банка России №2440 от 21.11.2014 г. Реклама

Магазин «СтройБаза» — 1500 кв. м. Всегда в наличии и на заказ бытовая техника, кухни, мебель для ванной комнаты, керамическая плитка, двери, обои, линолеум, ламинат и многое другое от ведущих производителей. Желаете сэкономить свой бюджет? Мы ждем вас ежедневно с 8 до 18 часов по адресу: г. Бирюч, ул. Спортивная, 1 «а», тел. 8-920-595-03-11.

Куплю дорого старые подушки, перины, свежее гусиное и утиное перо, рога лося, оленя. Приезжаем на дом. Обращаться по тел.: 8-928-151-90-60, 8-928-765-78-31.
ИП Соловьев С. В. Реклама

ПРОДАЮТСЯ:

Сварочный аппарат FISCHER, автоклав, профлист зелёный 8 шт., кровать 900x200 с матрасом, бензобур CARVER с 3-мя шнеками, металлоискатель SIMPLEX, тел. 8-920-586-43-44.

Пшеница, кукуруза в мешках — 14 руб./кг, доставка от 0,5 т бесплатно, тел. 8-920-562-62-17.

Ячмень, пшеница, кукуруза, тел. 8-905-879-00-34.

Кукуруза сухая, доставка, тел. 8-960-637-45-07.

Перегонной, тел. 8-980-377-53-88.

Жом сухой, гранулированный, до-

ставка, тел. 8-960-637-45-07.

Мёд, 3-литровая банка — 700 руб., тел.: 4-57-38, 8-920-589-04-62.

КУРОЧКИ-НЕСУШКИ (яйценоские, привитые), доставка бесплатная, тел. 8-920-918-62-52.

ОВЦЫ, тел. 8-920-568-08-65.

От производителя сертифицированный шлакоблок стеновой 20x20x40 — 65 руб./шт.; цокольный полнотельный 18x20x37 — 70 руб./шт.; перегородочный 12x20x40 — 50 руб./шт.; перегородочный 9x20x40 — 45 руб./шт., тел. 8-920-207-02-57, доставка.

Доска, брус в ассортименте, доставка, тел. 8-905-673-91-27.

Прицеп для грузового автомобиля 2004 г.в., в отличном состоянии, тел.: 8-920-567-81-27, 8-951-130-63-73.

Полдома, ул. Республиканская, 112, тел. 8-920-578-25-59.

Дом, г. Алексеевка, пер. Кольцевой, 74, тел. 8-904-537-02-23.

ДОМ, тел. 8-962-303-69-00.

Домик 40 кв. м, земельный участок 50 соток, х. Черепов, цена 350 тыс. руб., тел. 8-920-583-43-91.

Дом 35 кв. м с земельным участком 2194 кв. м в с. Кущино, тел.: 8-920-576-74-26, 8-930-088-05-08.

Дом судобствами 42,2 кв. м, 50 соток, с. Подсереднее, цена 940 000 руб., тел.: 8-900-171-15-18, 8-927-562-26-73.

Сдаётся комната, тел. 8-920-582-35-72.

Сдаётся 2-комнатная квартира в девятиэтажке, тел. 8-951-990-96-28.

КУПЛЮ ВАШ АВТОМОБИЛЬ ДОРОГО, тел. 8-951-154-94-38. ИП Бабин Е. А. Реклама

КУПЛЮ:

Подушки, перины, тел. 8-920-572-73-70.

МЁД, связь по тел.: 8-910-241-71-50, 8-920-589-77-31.

Чеснок, тел. 8-950-718-46-52.

ЛОШАДЕЙ, ГОВЯДИНУ, БАРАНИНУ, тел. 8-910-226-19-99.

Овец, коз, тел. 8-920-552-16-09.

ДОРОГО МЯСО КОРОВ, БЫКОВ, ТЁЛОК, КОНИНУ, ВЫНУЖДЕННЫЙ

УБОЙ. ПОРЯДОЧНОСТЬ В ЗАКУПЕ ГАРАНТИРУЕМ, тел.: 8-980-329-12-23, 8-920-587-30-64.

ДОРОГО МЯСО БЫКОВ КОРОВ, ТЁЛОК, КОНИНУ. В ЛЮБОЕ ВРЕМЯ ДНЁМ И НОЧЬЮ, тел.: 8-910-227-86-62, 8-910-321-94-84.

МЯСО КРС, КОНИНУ ДОРОГО, ВЫНУЖДЕННЫЙ УБОЙ В ЛЮБОЕ ВРЕМЯ, Тел.: 8-910-225-54-37, 8-920-582-78-56.

АВТО до 100 000 руб., можно под восстановление, тел. 8-951-132-30-39.

Телевизоры, магнитофоны, платы, стиральные машины, компьютеры, приборы времён СССР, хлам, тел. 8-920-563-43-91.

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

Открылся кабинет на постоянной основе по адресу: г. Алексеевка, ул. Мостовая, 95, в салоне «ОПТИКА» (напротив ЗАГСА). Приём проводится 9 ноября с 10 до 14 час. Продажа, подбор, ремонт, батареек и вкладыши. Услуга выезда на дом. Консультация бесплатно. Скидки. Приём ведёт специалист Косачёв А. С. из Старого Оскола. Предварительная запись по тел.: 8-980-520-13-14, 8-980-523-35-06. Реклама. Имеются противопоказания, необходима консультация специалиста.

Магазин "РИТУАЛ" оказывает полный комплекс услуг по проведению погребения. В наличии все сопутствующие товары. Оградки, столы, скамейки, памятники. Изготовление фотографий. Транспортировка тела в морги по России. Адрес: г. Алексеевка, ул. Мостовая, 68 "а" (рядом с магазином "Росинка"), тел.: 4-41-70, 8-920-208-00-17, с 8 до 18 час.; 8-915-522-96-37, 8-904-081-68-10, 8-951-763-04-77 (круглосуточно). ИП Бочкарева В. И. Реклама

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

19 октября с 9 до 10 часов в аптеке "АЛАН" по ул. Л. Толстого, 3 "а". Компьютерный подбор. Производство: Россия, Германия. Имеются вкладыши, батарейки. Цены от 5 000 до 55 000 руб. Вы достойны наилучшего! Выезд на дом. Скидка пенсионерам до 50%. Тел. 8-962-852-99-25. Товар сертифицирован. Св. 320237500364113 от 23.12.2020 г. Скидку предоставляет ИП Резникова О. В. Реклама. Имеются противопоказания, необходима консультация специалиста.

Воронежская глазная клиника 15 октября проводит бесплатный приём по адресу: г. Алексеевка, ул. Мостовая, 95. Запись и справки по тел. 8-920-208-92-17. Имеются противопоказания, необходима консультация специалиста. ООО "Окулист", ОГРН 1143668039460 Реклама

ПРОЧИСТКА КАНАЛИЗАЦИИ, ВИДЕОИНСПЕКЦИЯ, УСТРАНЕНИЕ ЗАСОРОВ, ПРОМЫВКА ВСЕЙ СИСТЕМЫ, тел. 8-980-529-24-34, 8-952-423-80-13. ИП Гвоздев Ю. В. Реклама

Акционерное общество «Элеватор» выражает глубокое соболезнование заместителю директора по качеству Римме Серафимовне Бондаренко в связи со смертью супруга **Олега Васильевича.**

Коллектив Щербаковской школы глубоко скорбит по поводу смерти бывшей учительницы **ШЕВЧЕНКО Любови Степановны** и выражает соболезнование родным и близким.

Администрация и профсоюзный комитет АО «ЭФКО» глубоко скорбят по поводу смерти пенсионерки предпринятия **АКИНШИНОЙ Елены Ивановны** и выражают соболезнования родным и близким.

Выражаем сердечную благодарность коллегам по работе, родственникам, соседям, кумовьям, племянникам, внукам, братьям за оказанную помощь в организации похорон нашей дорогой **Тамары Петровны Бугаенко. Сестра.**

РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ «ВЕЧНОСТЬ» Полный комплекс услуг. Всё для погребения. Доступные цены. Памятники, ограды, установка. Приём заказов круглосуточно. Доставка в морг и по РФ. тел. 8-904-094-64-84.

НАРКОЛОГИЯ антиалкогольная **ВАЛУЙКИ** Выезд на дом круглосуточно, анонимно. Тел.: 8-915-577-97-96, 8-919-227-30-60, 8 (47236) 3-19-03. ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ О ВОЗМОЖНЫХ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯХ. Реклама. Лиц. № ЛО-31-01-000399 от 24.09.2009 г. бессрочная.

Пластиковые окна, металлические двери, откосы из металла. Заводская гарантия. К каждому окну — отлив и москитная сетка в подарок. Адрес: г. Бирюч, с. Засосна, ул. Заводская, 3 "а", тел. 8-920-551-03-06. ИП Милев И. М. Реклама

Уважаемые жители! 15 октября в 11.00 до 11.10 на рынке в Красном, в 11.30 до 11.40 на рынке в Иловке, с 11.50 до 12.00 на рынке в Алексеевке состоится продажа курмолодок яйценосных пород (рыжих, белых, доминантов), 5 мес. привиты. Просьба не опаздывать! ИП Ермолаев С. В. Реклама

СКУПКА ЗОЛОТА ДОРОГО
г. Алексеевка, пл. Победы 31
м-н «Моя прелесть»
307312224800014 Реклама

Продаётся картофель «Королева Анна», «Белароза» и другие сорта в Ольховатке, обращаться по тел.: 8-920-415-26-90, 8-903-852-42-41. ИП Харьковский Г. О. Реклама

Куплю дорого старинную одежду: понёвы, рубахи, пояса, платки, холодайки, грибатки, "сороки", прутики м т. п. Выезд на место, тел. 8-953-187-94-56 — Юрий. ИП Гилёв Ю. Ю. Реклама

И вновь предлагает магазин **«УНИВЕРСАЛ»**
•Газовые счётчики, газовые котлы
•Газовое оборудование, конвекторы
•Инкубаторы-терморегуляторы, градусники и запчасти, сантехника
•Электро- и бензоинструмент, бетономешалки, мультиварки
•Мелкая бытовая техника, счётчики
•Игровые приставки, микроволновки, электрокоптильни
•Цифровые приставки, антенны
•Банки, крышки, доильные аппараты
•Соковыжималки, тёрки ручные и электрические, сеялки
•Хлебопечки, сетка штукатурная, садовая, укрывной материал
•Ручные и электрические кукурузодробилки, скутеры, мотоциклы
•Велосипеды, цепи, карабины
•Ошейники для собак, коров
•Хозтовары, краски, лаки
•Мотоблоки, мангалы, тандыр
•Автоклав, электросушилки
•Москитные сетки, швейные машины
•Электробензозосы, бензогенераторы
•Всё для активного отдыха
и много нужных вещей.
ул. Маяковского, 30 «а», «Одноклассники», тел. 8-920-584-67-56. Реклама

Дорогие друзья! Группа "Фей тыла" обращается с просьбой ко всем, кто может помочь. Мы шьём для ребят, непосредственно находящихся в зоне боевых действий, нижнее бельё и повязки. Нам очень нужны ткани ситец и бязь любых расцветок для нижнего белья и красная — для повязок. Если у вас есть лишний, даже небольшой кусочек, примем с благодарностью. Пункт сбора: магазин "Бусинка", 3-й пер. Мостовой, 6, тел. 8-905-676-88-78, Елена. Также приглашаем женщин, владеющих навыками швеи.

КУРЫ-НЕСУШКИ ДОСТАВКА БЕСПЛАТНО. Т. 8-960-457-79-79.

ООО "Советское" требуются:
- ветеринарные врачи (фельдшеры);
- зоотехник;
- операторы животноводческих комплексов и механизированных ферм (с возможностью работы в ПО);
- операторы машинного доения;
- рабочие по уходу за животными;
- операторы по искусственному осеменению животных;
- слесари по ремонту с/х машин и оборудования (молочное оборудование);
- трактористы-машинисты сельскохозяйственного производства;
- Подсобные рабочие на склад (ток);
- подсобные рабочие в строительную бригаду.
Условия работы: официальное трудоустройство, полный соцпакет, достойная заработная плата, работа в с. Советское Алексеевского горокруга Белгородской области.
Обращаться по тел.: 8 (4722) 78-41-45 доб. 2004, 8-915-525-10-28.

О назначении общественных обсуждений по проекту внесения изменений в генеральный план Алексеевского муниципального округа

Постановление председателя Совета депутатов Алексеевского муниципального округа № 62 от 4 октября 2024 года

В соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», ст. 5.1, ст. 24, ст. 28 Градостроительного кодекса Российской Федерации, руководствуясь ст. 7, ст. 23 Устава Алексеевского муниципального округа, Порядком организации и проведения публичных слушаний, общественных обсуждений на территории Алексеевского городского округа, утверждённым решением Совета депутатов Алексеевского городского округа от 27 сентября 2018 года № 10, постановляю:

1. Назначить общественные обсуждения по проекту внесения изменений в генеральный план Алексеевского муниципального округа, утверждённый распоряжением департамента строительства и транспорта Белгородской области № 776 от 27.12.2018 г. «Об утверждении генерального плана Алексеевского городского округа Белгородской области».

2. Провести общественные обсуждения в помещении управления архитектуры администрации Алексеевского муниципального округа (г. Алексеевка, ул. Победы, 67, 3 этаж, офис 307) в период с 1 по 23 октября 2024 года.

3. Организацию и проведение общественных обсуждений возложить на комиссию по землепользованию и застройке Алексеевского городского округа.

4. Рекомендовать администрации Алексеевского муниципального округа обеспечить возможность представления гражданам, постоянно проживающим на территории Алексеевского

муниципального округа, правообладателям находящихся в границах этой территории земельных участков и (или) расположенных на них объектов капитального строительства, а также правообладателей помещений, являющихся частью указанных объектов капитального строительства предложения и замечаний в срок с 1 по 23 октября 2024 года.

- в письменной форме в рабочие дни с 9 до 13 часов и с 14 до 18 часов по адресу: город Алексеевка, ул. Победы, 67 (3 этаж, управление архитектуры администрации Алексеевского муниципального округа), тел.: 3-50-72, 4-52-40;

- посредством официального сайта органов местного самоуправления Алексеевского муниципального округа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (раздел «Общественные обсуждения и публичные слушания» в системе «Платформа обратной связи»).

5. Настоящее постановление разместить в сетевом издании «Газета-Заря 31.ru» и на официальном сайте органов местного самоуправления Алексеевского муниципального округа в сети Интернет.

6. Контроль исполнения настоящего постановления возложить на заместителя председателя Совета депутатов Алексеевского муниципального округа Скляр И. П.

А. С. ТРЕТЬЯКОВ,
председатель
Совета депутатов
Алексеевского
муниципального округа.

О назначении общественных обсуждений по проекту внесения изменений в правила землепользования и застройки Алексеевского муниципального округа

Постановление председателя Совета депутатов Алексеевского муниципального округа № 63 от 4 октября 2024 года

В соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», ст. 30 Градостроительного кодекса Российской Федерации, руководствуясь ст. 7, ст. 23 Устава Алексеевского муниципального округа, Порядком организации и проведения публичных слушаний, общественных обсуждений на территории Алексеевского городского округа, утверждённым решением Совета депутатов Алексеевского городского округа от 27 сентября 2018 года № 10, постановляю:

1. Назначить общественные обсуждения по проекту внесения изменений в правила землепользования и застройки Алексеевского муниципального округа, утверждённые распоряжением департамента строительства и транспорта Белгородской области № 777 от 27.12.2018 г. «Об утверждении правил землепользования и застройки Алексеевского городского округа Белгородской области».

2. Провести общественные обсуждения в помещении управления архитектуры администрации Алексеевского муниципального округа (г. Алексеевка, ул. Победы, д. 67, 3 этаж, офис 307) в период с 1 по 23 октября 2024 года.

3. Организацию и проведение общественных обсуждений возложить на комиссию по землепользованию и застройке Алексеевского городского округа.

4. Поручить комиссии по землепользованию и застройке Алексеевского муниципального округа предпринять предусмотренные законом меры по созданию необходимых условий для

проведения общественных обсуждений по проекту внесения изменений в правила землепользования и застройки Алексеевского муниципального округа.

5. Администрации Алексеевского муниципального округа обеспечить возможность внесения участниками общественных обсуждений предложения и замечаний, касающихся проекта, подлежащего общественному обсуждению в срок с 1 по 23 октября 2024 года:

- в письменной форме в рабочие дни с 9 до 13 часов и с 14 до 18 часов по адресу: г. Алексеевка, ул. Победы, 67 (3 этаж, офис 307, управление архитектуры администрации Алексеевского муниципального округа), тел. 3-50-72;

- посредством официального сайта органов местного самоуправления Алексеевского муниципального округа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (раздел «Общественные обсуждения и публичные слушания» в системе «Платформа обратной связи»).

6. Настоящее постановление разместить в сетевом издании «Газета-Заря 31.ru» и на официальном сайте органов местного самоуправления Алексеевского муниципального округа в сети Интернет.

7. Контроль исполнения настоящего распоряжения возложить на заместителя председателя Совета депутатов Алексеевского муниципального округа Скляр И. П.

А. С. ТРЕТЬЯКОВ,
председатель
Совета депутатов
Алексеевского
муниципального округа.

АО "Алексеевский Бекон" приглашает на работу ветеринарных врачей (74 000 руб.), операторов (65 000 руб.), мастеров (63 000 руб.), технических работников (50 000 руб.), трактористов (52 000 руб.), дорожного мастера (58 500 руб.), слесаря-сантехника (57 000 руб.), слесаря-электрика (57 000 руб.), инженера по водоснабжению и водоотведению (67 000 руб.), техника (80 000 руб.), строительного слесаря (49 400 руб.), технического работника по квоте для трудоустройства инвалидов (31 600 руб.).

Мы предлагаем:

- ✓ официальное трудоустройство согласно ТК РФ;
- ✓ ежемесячная премия по результатам работы;
- ✓ горячий, всегда свежий комплексный обед;
- ✓ продажа мяса по льготной стоимости;
- ✓ доставка корпоративным транспортом.

Подробная информация по тел. 8-960-117-60-05.

АФИША ДОСУГА

Дом ремёсел

г. Алексеевка, ул. Гагарина, 1

По 23 октября — «Творенье души и рук» — выставка декоративно-прикладного и изобразительного творчества, 0+.

Центр культурного развития «Солнечный»

Алексеевка, Никольская площадь, 5

18 октября — «Открываем мир культуры и искусства» — концертная программа, 18.00, 0+.

19 октября — «С песней в борьбе и труде» — концертная программа творческих коллективов Алексеевского городского округа на подтверждение звания «Народный самодеятельный коллектив», посвящённая 70-летию образования Белгородской области, 12.00, 0+.

19 октября — «Пусть исполнятся ваши желания и знакомые песни звучат!» — концертная программа в рамках подтверждения звания «Народный» хора ветеранов «Поколение» вокальных ансамблей «Россияночка», «Улада», фольклорного коллектива «Благовест», 12.00, 0+.

Центральная библиотека

г. Алексеевка, пл. Никольская, 5, тел. для справок 8 (47234) 3-23-74

17 октября — «Неповторимый мир поэта» — вернисаж воспоминаний, 16.00, 12+.

Центральная детская библиотека

г. Алексеевка, ул. Мостовая, 83, тел. для справок 8 (47234) 3-17-30

18 октября — «Книжные миры Кира Бульчёва» — литературное путешествие, 11.00, 6+.

Городская модельная библиотека № 1

г. Алексеевка, ул. Мостовая, 66, тел. для справок 8 (47234) 3-14-30

17 октября — «Светлая жизнь в темноте» — вечер душевного разговора, 11.00, 12+.

Городская детская модельная библиотека № 3

г. Алексеевка, пл. Никольская, 3, тел. для справок 8 (47234) 3-16-31

16 октября — «Капитан семейного корабля» — библиоакция, 13.00, 6+.

Городская детская модельная библиотека № 4

г. Алексеевка, ул. П. Ющенко, 110, тел. для справок 8 (47234) 3-57-79

15 октября — «Ты для меня —

пример во всём» — праздничная игровая программа, 14.00, 6+.

Алексеевский краеведческий музей

г. Алексеевка, ул. Некрасова, 44, тел. для справок 8 (47234) 4-55-19

С 14 по 20 октября — обзорные и тематические экскурсии по стационарной экспозиции:

- «История Алексеевского края с древнейших времён до середины XX века», 0+;
- «Великая Отечественная война в экспозиции музея», 0+;
- «Современная история Алексеевского края во второй половине XX века», 0+.

18 октября — «Белгородская область на карте России» — лекция, 12.00, 6+.

Историко-литературный музей Н. В. Станкевича

с. Мухомеровка, ул. Станкевича, 23, тел. для справок 8 (47234) 7-36-73

С 14 по 20 октября — обзорные и тематические экскурсии по стационарной экспозиции музея, 0+.

С 14 по 20 октября — «Прекрасна ты, осенняя строка» — выставка, 6+.

Музей истории с. Подсерднее

с. Подсерднее, ул. Ольминского, 45, тел. для справок 8 (47234) 4-55-19

С 14 по 20 октября — обзорные и тематические экскурсии по стационарной экспозиции, 0+.

С 14 по 20 октября — «Народный колорит русского платка» — выставка, 0+.

Здание сельской администрации

По 16 октября — «Пряла, ткала, вышивала» — выставка декоративно-прикладного творчества, 0+.

14 октября — «Русский платок» — выставка платков и шалей, 0+.

Гарбузовский сельский дом культуры

19 октября — «Краски осени» — выставка декоративно-прикладного творчества в рамках гастрономического фестиваля «Царица-тыква», 0+.

Информация предоставлена управлением культуры администрации Алексеевского горкруга.

Гороскоп с 10 по 16 октября

Овен

Вы ощутите внезапный страх перед надвигающимися переменами. Сплетни принесут немало огорчений и неприятных ситуаций, поэтому будет принято решение докопаться до причины.

Телец

Продолжатся позитивные тенденции предыдущей недели, предоставляющие теперь возможности начать новый проект. Особенно успешной неделя будет для тех, кто ставит перед собой реальные цели.

Близнецы

Вы имеете все шансы стать возмутителями спокойствия не только своей, но и чужой жизни. Некоторые примут решение разорвать партнёрские отношения по причинам двуличия и скрытности.

Рак

Вы получите некоторые «подарки судьбы», связанные с текущими материальными задачами и потребностями. Успех будет сопутствовать тем, кто начнёт новое дело или учёбу.

Лев

Перемены в жизни придётся подождать, они произойдут, но момент для них ещё не наступил. Нужно надеяться только на себя, не пускать дела на самотек и не взваливать ответственность на кого-то ещё.

Дева

Большинство предостит достаточно сложный с психологической точки зрения период. То, что ещё недавно волновало и вдохновляло, вдруг потеряет свою привлекательность.

Весы

Придётся заниматься юридическими, правовыми вопросами. Назреет реальная необходимость поставить точку в спорных делах или, как минимум, прояснить их.

Скорпион

Неделя готовит потерю спокойствия и благодушия. Некоторым предстоит доработка своих предыдущих проектов, так как всплывут не замеченные ранее ошибки или просчёты.

Стрелец

Неделя принесёт много интересных знакомств. Особенно удачливыми будут те, кто открыт всему новому, с энтузиазмом готов учиться и менять свою жизнь.

Козерог

Вы рискуете испортить отношения с частью своего окружения, не считаясь с людьми и ситуациями. В выигрыше будут те, кто сможет удержаться от высокомерия.

Водолей

Некоторый упадок сил будет сопровождать большую часть недели. Для повышения энергии и силы рекомендуются дыхательная гимнастика, йога, сбалансированное питание.

Рыбы

Почти всю неделю будете сталкиваться с ситуациями неопределённости. Здоровье напомним о себе тем, кто имеет проблемы с балансом жидкостей в организме, в виде отёков.

semeika.info



Участники совета обсудили динамику производственного травматизма в регионе за последние несколько лет.

Новые правила и требования

КОМПЕТЕНТНО

Заседание координационного совета по охране и условиям труда состоялось в администрации Алексеевского муниципального округа.

С приветственным словом к специалистам по охране труда обратилась заместитель главы администрации муниципалитета по экономике, председатель комитета экономического развития Марина Дегтярёва. Она отметила работу органов местного самоуправления по повышению качества жизни населения, созданию здоровых условий труда, а также социальной защищённости граждан.

О практике расследования несчастных случаев и изменениях в трудовом законодательстве, вступивших в силу с 1 сентября текущего года, собравшимся рассказали руководитель Государственной инспекции труда региона Ольга Медведева и директор Центра охраны труда Белгородской области Виктория Кобченко.

Ольга Михайловна на конкретных примерах рассказала о причинах и последствиях несчастных случаев на производстве, объяснила порядок действий лиц, обеспечивающих охрану труда в организациях и учреждениях, их ответственность и оперативность принятия решений.

Основные изменения в трудовом законодательстве коснулись компенсации сверхурочной работы, предо-

ставления ежегодных отпусков работающим инвалидам и обеспечения федерального государственного контроля за соблюдением трудового законодательства.

Так, по желанию работника, привлечённого к сверхурочной работе, вместо повышенной оплаты ему может быть выделено дополнительное время отдыха, не менее времени, отработанного сверхурочно. При этом нормы оплаты труда остались прежними: за первые два часа работы — не менее чем в полуторном размере, за последующие часы — не менее чем в двойном размере.

Для работников с инвалидностью установлен минимальный период для ежегодного оплачиваемого отпуска. Теперь он составляет не менее 30 календарных дней.

Более подробно о вступивших в силу изменениях в законодательстве по охране труда остановилась в своём докладе Виктория Николаевна. Преобразования коснулись расширения перечня состояний для оказания помощи пострадавшим, а также порядка её оказания. Первые дополнились укусами или ужалениями ядовитых животных, острыми психологическими реакциями на стресс и судорожным приступом с потерей сознания. Ко вторым отнесли расстановку приоритетов при оказании помощи. Простыми словами, если пострадавших несколько,

в первую очередь помощь нужно будет оказывать тому, чьё состояние хуже.

Также с 1 сентября текущего года вступили в силу новые требования к комплектации аптечки для оказания помощи пострадавшим. Изменения, в целом, незначительны. Например, количество нестерильных одноразовых масок уменьшили с 10 до двух штук, устройство для проведения искусственного дыхания должно быть в количестве двух, также добавили в набор эластичные бинты. Аптечки старого образца остаются действующими до истечения срока годности препаратов и материалов.

Кроме того, теперь действует новая методика проведения специальной оценки условий труда на рабочем месте.

А чтобы быстрее передавать информацию в Социальный фонд России для подтверждения выплат пострадавшим в результате несчастного случая, закреплён порядок его оформления актом установленной формы.

Все изменения в законодательстве продиктованы временем и практическими примерами из жизни. Поэтому для того, чтобы их было как можно меньше, работодателям необходимо обеспечить качественные и безопасные условия труда на производстве, а работникам — обязательно их соблюдать.

Валерия КОРОП.
Фото автора.

ПРОКУРАТУРА СООБЩАЕТ

Злоумышленнику не повезло

Алексеевская межрайонная прокуратура поддержала государственное обвинение в отношении 53-летнего местного жителя, совершившего преступление, предусмотренное п. «в» ч. 2 ст. 158 УК РФ (кража, то есть тайное хищение чужого имущества, с причинением значительного ущерба гражданину).

В июле текущего года мужчина, проходя по одной из улиц города, увидел припаркованный у здания велосипед. В этот

момент у него из корыстных побуждений возник преступный умысел тайно его похитить.

Злоумышленнику не повезло, преступление раскрыто по «горячим следам», похищенное имущество изъято и возвращено владельцу.

Суд, учитывая позицию государственного обвинителя, приговорил обвиняемого к штрафу в размере 10 000 рублей. Приговор не вступил в законную силу.

Вновь сел за руль

Алексеевская межрайонная прокуратура поддержала государственное обвинение по уголовному делу в отношении местного жителя, совершившего преступление, предусмотренное ч. 2 ст. 264.1 УК РФ (управление автомобилем, трамваем либо другим механическим транспортным средством лицом, находящимся в состоянии опьянения, имеющим судимость за совершение в состоянии опьянения преступления).

В июне текущего года мужчина, ранее привлечённый к уголовной ответственности по ч. 1 ст. 264.1 УК РФ за управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения, вновь сел за руль мотоцикла в нетрезвом виде и был остановлен сотрудни-

ками ОГИБДД ОМВД России по Алексеевскому городскому округу.

Суд, учитывая позицию государственного обвинителя, приговорил обвиняемого к году принудительных работ с удержанием 10% из заработной платы в доход государства. Он также лишён права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами сроком на три года.

Мотоцикл марки «Ирбис ТТР 250», принадлежавший подсудимому и используемый им для совершения преступления, конфискован в доход государства. Приговор не вступил в законную силу.

Дмитрий ПАКАЛОВ,
зам. межрайонного
прокурора,
советник юстиции.

Реальная угроза

Прокуратура Красненского района поддержала государственное обвинение в отношении 51-летнего местного жителя за совершение преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 119 УК РФ — угроза убийством, если имелись основания опасаться её осуществления.

Как установлено в ходе предварительного расследования, обвиняемый, находясь в состоянии алкогольного опьянения, высказал в адрес своей сожительницы угрозы

убийством, держа при этом в руках нож. Их потерпевшая восприняла, как реальные, так как имелись основания опасаться осуществления сказанного.

С учётом мнения государственного обвинителя, подсудимому назначено наказание в виде обязательных работ на срок 120 часов. Приговор не вступил в законную силу.

Андрей КОЛОМЫЦКИЙ,
прокурор
Красненского района.

Не прошли проверку

В текущем году в муниципальное казённое учреждение по благоустройству и озеленению «Красненское» на работу приняты несовершеннолетние на должность «уборщик территории». При этом, в нарушение трудового законодательства, лица не были ознакомлены под роспись с правилами внутреннего трудового распорядка организации.

Кроме того, в организации выявлено отсутствие разработанных локальных нормативных актов, определяющих

нормы бесплатной выдачи средств индивидуальной защиты и смывающих веществ работникам организации, а также устанавливающих порядок обеспечения ими.

По данным фактам в отношении директора учреждения возбуждены дела об административных правонарушениях, предусмотренных ч. 1 ст. 5.27 и ч. 1 ст. 5.27.1 КоАП РФ, а также внесено представление.

Елена ГУПАЛОВА,
помощник прокурора
Красненского района.

● ПОЭТИЧЕСКАЯ РУБРИКА

Краски осени

Ещё в дремучей зелени дубравы,
Круги осины золотом горят.
И примеряя жёлтые обновы,
Промеж собой берёзки говорят.
Лишь солнце за горой успеет
скрыться,
Седой туман ложиться над рекой.
Пропали птицы, не успев
проститься,
Частицу жизни унесли с собой.
Тревожит память май, начало
лета,
И первый неуверенный полёт.
И как упрёком, песней недопетой
Измученное сердце обожжёт.
Страда прошла, вечерняя
прохлада
КрадётсЯ с засыпающих полей.
Совсем немного дней до листопада,
А там — без пышной зелени
ветвей.

Всё чаще — с каждым днём и
всё смелей
Запорошит зима дорожки сада...
Вот улететь бы с журавлями
надо,
Чтобы подольше не встречаться
с ней.

Натянулись парусами
Над полями паутины,
И качая головами,
Молча хмурятся осины.
Тихо зорями шептали



Осень в Красном — это как вторая весна, когда каждый лист — цветок.

Фото Татьяны Красновой.

Листья музыку лесную,
Нынче рыжими коврами
Улеглись на грудь земную.
Отдарились пчёлы мёдом,
Отлились дождями грозы,
Под высоким небосводом
Зреют первые морозы.
Опустели знёзда птички.
Будет сниться им ночами,

Как Луна, раздвинув листья,
Любовалась их птенцами.
Что ни ночь — беда стучится.
Редкий сон похож на грёзы.
Всё одно и то же снится,
Будто стаи чёрной птицы
Поклевали с неба звёзды.

Виктор ЕВСЕЕВ.

с. Готовьё

Среди природы

Листья скользят, легки и желты.
В сеть паутинок забилось
затишье.
Сохнут и вянут лесные цветы,
Но расцветают осенние листья.
Шепчутся с ветром тревожно они
Долго, протяжно. Нежнее и глуше.

Вот — отзвенели. Остались одни
Гнёзда пустые на голых
верхушках,
Да под ногой ещё шепчет
листва,
Что её песня последняя спета...
Слушает шорох и шелест сова,
Смотрит, не видя меня, с чёрной
ветки.

Небо в тучах. Темь — хоть глаз
коли.
И на зов — тревожный, резкий,
тонкий —
Заблудившегося жеребёнка
Звонко отозвались журавли.
Это значит — знойный светлый
август,
Будто песня, кончился, мой друг.
Только мы да осень и остались.
И темнеет выкошенный луг.

Река, водою ключевой дышащая,
Кувшинками на облака глядящая,
На сумрачный прибрежный лес,
На жаворонка, в вышине
висящего...

Дай, Боже, нам и днесь,
И в тишине ночной
Зреть её плещущие воды,
И оставаться на земле
Среди природы,
И познавать глубины тайн
Твоих,
И ведать счастье, открывая их!
Александр ГИРЯВЕНКО.

Учи буквы!

● РАССКАЗ

Саня Колос научился читать задолго до школы, чему немало помог простой случай. Дед Максим Мызенко выписывал газеты один на всю деревню. Он их прочитывал, а потом расходовал на курево. Бумаги оставалось много, поэтому щедро делился с сельскими мужиками. Старик был заядлый курильщик и любил посидеть с соседом Анатолием Колосом, который всегда угощал гостя отменным самосадам. Сядут под плетнем на расстрескавшееся от времени бревно, оторвут от газеты прямоугольные кусочки, согнут их желобком, Анатолий тут же достанет из кармана кисет с пряным табаком и щепотью сыпнет в них порции, туго свернут сигарки, языками наслонят края бумаги на всю длину и, пригладив мокрыми кромки пальцами, тщательно приклеят.

У обоих курильщиков были в карманах огнива, но разжигал огонь всегда Колос, потому что у него кресало из напильника. Такая железка высекает искры из кремня густыми брызгами. Раз-два чиркнет-фитиль дымится! Саня старался не пропустить ни одного такого случая — уж очень хотелось попробовать все самому!

Пятилетний мальчик заинтересовался и газетами. Среди знакомых людей на фотографиях малыш заметил дядю с зачесанным наверх чубом и пышными усами. Его портрет был в каждой газете.

— Это кто? — спросил ребенок однажды у курильщиков.

— Это наш вождь и учитель! — поспешно ответил дед Максим. — Он победил немцев. Его зовут Иосиф Виссарионович Сталин!

Саня много раз слышал это имя, и

Ленька, когда учил стихотворение, повторял: «... о Сталине мудром, родном и любимом...». Малыш даже запомнил эти слова, поэтому очень обрадовался такому совпадению. Так же нравилось ему, когда дед Максим начинал читать газету вслух. Чаще всего ребенок не понимал, о чем идет речь, но одно то, что с бумагой можно разговаривать, его удивляло так, что слушал с раскрытым ртом; не меньше удивлялся и тарачил глаза, когда брат зубрил правила по школьным учебникам. Но в руки книг Ленька не давал. А вот дед Максим однажды оторвал солидный кусок газеты и сказал:

— Мне кажется, что тебе это нравится. Возьми, учи буквы! Будешь сам читать газеты.

Саня тут же помчался на огород, где мама вилами собирала давно посохшую на корню картофельную ботву.

— Ма, смотри, что мне дед Максим дал!

— Кусок газеты, и что?

— Он сказал, чтоб я учил буквы. Я тоже хочу научиться говорить с газетой, только не знаю, где буквы.

— Все, что написано, это они. Смотри, большие буквы — название газеты, а маленькие все остальное пишут.

— «Остальное» — это что?

— Про людей, про их жизнь.

— А как газету зовут?

— Её не зовут, а называют. Эта газета — «Правда».

— Как ты узнала?

— По буквам прочтала. Смотри сюда, первая — «П». Её легко запомнить, она похожа на нашу калитку, — ответила мама, водя пальцем по жирному шрифту. —

Папа недавно на столбиках, сверху, стяжку прибил, чтоб не шатались, — получилась настоящая буква «П». Вторая — «р», как маленький флажок. Третья буква — «а»...

— Она на что похожа?

— Тут ни на что не похожа. А где буквы средних размеров, она-точь-в-точь сажень колхозного бригадира. Ты видел, там, где против нашего двора пашут землю, он каждый день поле мерит?

— Видел!

— Так запоминай! — назидательно посоветовала мама и протянула сыну газету.

— А ещё остались буквы! Они как называются?

— Мне некогда, я работаю. Придет Ленька из школы...

— Он не хочет меня учить! Ему тоже всегда некогда!

— Ладно, уж, смотри, следующая буква — «в». Это самая плохая буква из всех букв.

— Почему?

— С нее слово «война» начинается.

— И что?

— А то, что страшнее и хуже войны ничего на свете нет! Ни-че-го! Сколько страданий от нее...

— Каких страданий?

— Людей много погибло. Очень много, даже сосчитать не могут! А которые вернулись оттуда, почти все калеки — работать некому. За выгоном бабы коров впрягают в плуг — пахать пытаются. И я весной сеялку с ними таскала, да надорвалась. Не гоже больше для настоящей работы. И папа твой — инвалид. Какие с нас работники? Как выжить? Кого ни возьми в Вербной, все такие. А в колхозе — ни одного вола! Лошадей тоже нет. Их как угнали на во-

йну, больше не вернулись. Есть трофейные итальянские мулы, но их всего два, и заездили их так, что еле на ноги встают. Говорят, откармливать надо. А чем их откормишь, когда самим есть нечего?! Да и времени на откорм нет. Если землю забросим, с голоду помрем. И без того летом все поля от жары посохли. Колхозные комори* стоят пустые. Нет зерна — нет хлеба. Как зиму пережить? В деревне уже и сейчас только и хоронят, только и хоронят... Кто дотянет до весенней травы, сорок шестой год запомнит навсегда.

— Ма, ты почему замолчала, про буквы не говоришь?

— Не могу, потом побеседуем...

Мама обещание выполнила. Ближе к вечеру они недолго посидели на бревне, и она рассказала про оставшиеся буквы в названии газеты. Незнакомую букву «д» мама назвала домиком. «Присмотрись, если нарисовать окошко и трубу, получится домик, а слово «дом» начинается с буквы «д».

В заключение дала сыну совет:

— Если хочешь научиться читать, буквы надо учить каждый день! Не отставай от Леньки. То неправда, что он не хочет тебя учить. Ему действительно некогда. Он ведь летом в огороде работал, как взрослый. И сейчас во всем нам помогает. У папы тоже спрашивай, правда, его дома почти не бывает, все больше на работе, — так ко мне обращайся! Будешь настойчив — обязательно научишься читать!

Мамины слова сбылись. Когда Саня через два года пошел в первый класс, газеты деда Максима он читал без запинок.

Александр ЮНДА.

И спели, и сплясали

В минувшую субботу в Алексеевке выступил ансамбль народной и казачьей песни «Любо-Жить». Воронежские артисты показали жителям и гостям округа концерт-спектакль «Мы — донские казаки — Отчеству служим»! Улыбки, бурные овации и хорошее настроение сопровождали концертную программу на протяжении всего представления.

Основала коллектив в 2016 году его бесменный руководитель, режиссёр и сценарист театрализованных постановок, автор песенных текстов Наталия Дудина. Сейчас в состав «Любо-Жить» входят 12 молодых, активных, горящих своим делом артистов-вокалистов, а также ансамбль народных инструментов.

Особенность коллектива в том, что его участники универсальны. Они не разделены на вокальную и хореографическую группы, поэтому все

умеют и петь, и танцевать, играть на народных инструментах, а также выступать в качестве актёров театральных постановок. В этом смогли убедиться все присутствовавшие на представлении.

За восемь лет активной творческой работы репертуар коллектива пополнился множеством авторских, народных и казачьих песен патриотического направления, от лирических до плясовых. И в каждой из них есть то, что тронет тонкие струны человеческой души, порадует сердце любого слушателя. Не зря во время выступления зрительный зал не раз взрывался аплодисментами и восторженными возгласами, а после завершения спектакля многочисленные любители казачьих песен толпились у сцены, чтобы сделать с участниками ансамбля фото на память.

— Эмоции зашкаливают! Всё было лучше, чем мы могли себе представить — просто восхитительно! Большое спасибо артистам и организаторам мероприятия за

этот праздник, — поделилась своими впечатлениями жительница Алексеевки Наталья Шелякина.

Выступление ансамбля на гостеприимной Белгородчине состоялось впервые. Отраднo, что знакомство с ней воронежцы начали с именно нашего города. В знак благодарности за прекрасно проведённое время от имени собравшихся алексеевцев творческому коллективу вручили памятные подарки и туристическую карту региона.

Валерия КОРОП.

Фото автора.



Любо, братцы!



Посиделки в компании любимых кумовьёв.



Задорные песни не оставили равнодушными слушателей.



Льётся песня казачья.



Девичьи грёзы о любви.

Заря Учредители: министерство общественных коммуникаций Белгородской области; администрация Алексеевского городского округа, администрация Красненского района Белгородской области, Совет депутатов Алексеевского городского округа Белгородской области, муниципальной совет муниципального района «Красненский район», АНО «Редакция газеты «Заря».

Выходит по четвергам.

И.о.гл. редактора Н. Я. Ярцев

Издатель: некоммерческая организация «Редакция газеты «Заря»

Газета зарегистрирована управлением Роскомнадзора по Белгородской области. Регистрационный номер и дата принятия решения о регистрации: серия ПИ №ТУ31-00331 от 6 августа 2018 г.

Адрес редакции и издателя: 309850, Белгородская область, г. Алексеевка, улица Мостовая, 85.

Телефоны:

- редактор 3-55-22
- ответственный секретарь 3-57-24
- обозреватели 3-00-50, 3-41-89,
- бухгалтер (факс) 4-60-71
- отдел рекламы 3-56-55

Отпечатано в ООО «Прайм Принт Воронеж».

394026, г. Воронеж, проспект Труда, 48л.

Подписной индекс П8922 Объем 4 п.л.

Тираж 7211 Заказ 5873

В печать по графику и фактически в 10.00

Дата выхода в свет: 10.10.2024 г.

Редакция в соответствии с законом о СМИ использует письма по своему усмотрению. Публикуемые материалы не всегда совпадают с позицией журналистов. За содержание объявлений и рекламы отвечает рекламодатель.